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Losonczi Pál ünnepi megnyitója

Tisztelt Országgyűlés!
Alkotmányos rendünk szerint, az 

1971 április 25-én megtartott orszá­
gos választásokon, illetve három 
képviselői választókerületben a 
szükségessé vált pótválasztáson, 
megválasztották a legfelsőbb állam- 
hatalmi testület, az országgyűlés 
tagjait.

Az Elnöki Tanács a megválasztott 
országgyűlést, a törvényes határ - 
időn belül, a mai napra egybehívta.

őszinte tisztelettel köszöntőm a 
nép zuverénitás megtestesítőjét, a 
Magyar Népköztársaság országgyű­
lését. Alakuló ülésünket ezennel 
megnyitom.

lisztéit képviselőtársaim!
A választások eredménye világo- 

m tanúsítja, hogy népünk döntő 
: 'bbsége helyesli és magáévá teszi 

Magyar Szocialista Munkáspárt 
N kongresszusán elfogadott politi- 

‘ lényegét, a Hazafias Népfront 
programját. A választók, a módost'- 
lőtt választójogi törvény kiszélesí­
tő:1 demokratikus keretei között, 
dón ottek arról is, hogy személy 
.''•érint az itt jelenlevő képviselők 
legyenek azok, aikik az országgyű- 
ífsben ezt, a milliók szavazataival 
megpecsételt politikai programot 
végrehajtják.

Azt hiszem, mindannyiunk nevé- 
en szólok, amikor a választóknak, 

'iZ ország népének megköszönöm a 
megtisztelő bizalmat. E a bizalom 
•‘«ívben határozottan körvonalazott 
megbízatás is. Részünkről elkötele- 
zés arra, hogy minden dolgunkban, 
efiyütt és egyenként, a nép érdekeit
képviseljük.

A épünk érdeke és akarata az. 
rogy még hatékonyabb munkával, 
még céltudatosabban és eredménye­
sebben folytassuk a szocialista Ma­
gyarország teljes felépítésének kö­
zös történelmi művét. Népünk érde­
ke és akarata az, hogy szövetségben 
•testvéri szocialista országokkal, 

van nemzetközi tevékenységet 
’lytassunk, amely hozzájárul a 

szocialista országok egységének szi- 
• ordításához, a haladó erők tömörü-

íesenez, a nemzeiKozi beke es biz­
tonság ügyének erősítéséhez.

Tisztelt Országgyűlés!
Kimerithetetlenek azok a társa­

dalmi és politikai erőforrások, ame­
lyek az állampolgárok szavazatai­
ban, mindennapi munkájában és 
közéleti aktivitásában feltárultak; 
rájuk bizton számíthatunk.

Négy esztendőre kaptunk bizal­
mat és megbízatást. Ügy érzem, a 
választásokon megnyilvánult biza­
lom mindnyájunktól nagyobb fele­
lősséget, oda ad óbb munkát kíván. 
Ennek tudatában kezdjük el né­
pünk szolgálatát, s fogunk hozzá 
megbízatásunk teljesítéséhez.

Tisztelt Országgyűlés!
Az ügyrend 4. szakasza értelmé­

ben az alakuló ülést — a tisztségvi­
selők megválasztásáig — a korelnök 
vezeti.

Ez a tisztség dr. Stark Janka kép­
viselőtársunkat illeti.

Köszöntőm öt, és felkérem, hogy 
az elnöki szákét elfoglalni szíves­
kedjék.

Losonczi Pál megnyitó beszédét, 
valamint az elnöki emelvényre lé­
pő dr. Stark Janka korelnököt nagy 
taps köszöntötte.

Ezután dr. Stark Janka emelke­
dett szólásra.

A korelnök felszólalása
Tisztelt Országgyűlés!
Alakuló üléseink kezdetének 

ezekben az ünnepélyes perceiben a 
kor adta jog és kötelesség révén, 
mint országgyűlésünk egyik képvi­
selője mély meghatódottsággal te­
szek eleget ennek a megtisztelő fel­
adatnak.

— Választóim bizalmából immár 
negyedízben kaptam képviselői 
mandátumot. Tizenkét esztendős 
parlamenti tapasztalataim alapján 
meggyőződéssel jelenthetem ki: 
Népköztársaságunk országgyűlésé­
nek tevékenységében állandó fejlő­
dés mutatkozik, munkamódszerei 
tökéletesednek és a szocialista de­
mokratizmus vonásai mindjobban 
kibontakoznak egész működésében.

Az elmúlt ciklusban az ország- 
gyűlés 26 törvényt alkotott és fokoz­
ta politikai ellenőrző tevékenysé­
gét.

Az új kormány eskütétele

Az a bizalom, amely a választók 
részéről a képviselők jelölésében és 
megválasztásában megnyilvánult, 
örömmel és lelkesedéssel tölt el 
mindnyájunkat. Ez még inkább nö­
veli az országgyűlés minden tagjá­
ban a felelősségtudatot, annak a 
megtisztelő küldetésnek méltó tel­
jesítésében, amely a legfelsőbb ál­
lamhatalmi szerv tagjaira vár a kö­
vetkező négy évben.

Feladataink világosak, tisztán áll­
nak előttünk. Országgyűlésünk jó 
törvényalkotással, alkotmányos el­
lenőrzéssel, a maga területén és a 
maga sajátos módszereivel segítse 
tovább a szocializmus teljes felépí­
tését hazánkban.

Ehhez a nagy és megtisztelő fel­
adathoz kívánok jó munkát tisztelt 
képviselőtársaimnak, hogy együtte­
sen, eredményesen tevékenyked­
jünk és négy esztendő múltán nyu­

godt lelki ismerettel állhassunk is­
mét választóink elé. (Nagy taps)

A korelnöki megnyitó után dr. 
Stark Janka felkérte az országgyű­
lés két legfiatalabb tagját, Burka 
Ilona Szolnok megyei, illetve Mi lo­
ván Ildikó budapesti képviselőt,

hogy lássa el a körjegyző tisztét. A 
két körjegyző elfoglalta helyét az 
elnöki emelvényen, majd dr. Papp 
Lajos, az Országos Választási Elnök­
ség elnöke számolt be az április 25-i 
általános választásokról és az el­
nökség munkájáról.

Papp Lajos beszámolója
— Tisztelt Országgyűlés! Meg­

tisztelő feladatom, hogy a válasz­
tási törvény 17. paragrafusának ren­
delkezése alapján az Országos Vá­
lasztási Elnökség nevében beszá­
moljak az április 25-én megtartott 
országgyűlési képviselői és helyi ta­
nácstagi általános választások lefo­
lyásáról.

— Az Országos Választási Elnök­
ség a törvényes rendelkezéseknek 
megfelelően alakult meg, tagjai a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke előtt március 8-án esküt tet­
tek, s munkájuk során ellátták a 
választási törvényben előírt fel­
adatokat. Jelenthetem az ország- 
gyűlésnek. hogy hazánk választópol­
gárainak 98,7 százaléka élt alkot­
mányos jogaival, tett eleget hazafias 
kötelességének. A szavazás az egész 
országban rendben, nagy közéleti 
felelősséggel, az alkalomhoz méltó 
ünnepélyességgel történt. Választási 
rendszerünk a választási törvény 
módosításának ereményeképpen to­
vább fejlődött. A szocialista demok­
ratizmust szélesítő új szabályok be­
váltak. A jelölésnek a jelölő gyűlé­
sekre ruházott joga, a több jelölt ál­
lításának lehetősége és a szavazás 
módja a gyakorlatban is a törvény-

(Napló-telefotó — Vigovszki felv.—KS)

alkotói szándéknak megfelelően ér­
vényesült.

— Az 1967. évi választásokkal 
összevetve, a lakosság nagyobb akti­
vitása volt tapasztalható. A jelölő 
gyűlések, mint döntési jogkörrel fel­
ruházott közéleti fórumok, valamint 
a választási gyűlések iránt nagy ér­
deklődés mutatkozott meg. Növeke­
dett a felszólalók száma, a mint­
egy 70 ezer jelölő gyűlésen két és 
félmillió választópolgár jelent meg, 
közülük minden tizedik élt a fel­
szólalás jogával. A felszólalók több­
sége nemcsak az általa legalkalma­
sabbnak tartott jelölt személyére 
tett javaslatot, hanem — elismerve 
az országos és a helyi eredménye­
ket — számos megoldásra váró helyi 
és közérdekű témát is szóvá tett. 
Főként a város- és községfejlesztés­
sel, valamint a lakosság ellátásával 
kapcsolatban hangzottak el tárgyi­
lagos észrevételek. E javaslatokat az 
illetékes helyi szervek összegyűjtöt­
ték és megoldásuk lehetőségét gon­
dosan vizsgálják. A választók foko­
zódó közéleti aktivitását jelzi, hogy 
a választók a törvény módosításá­
nak a szocialista demokratizmust 
növelő célját megértették, egyetér­
téssel fogadták és támogatták.

— Az Országos Választási Elnök­
ség a jogszabályoknak megfelelően 
állapította meg az országgyűlési 
képviselők és a helyi tanácstagok 
általános választásának országos 
eredményét, s azt 1971. április 27-én 
közzétette. E közleményünkben 
szóltunk arról a három országgyű­
lési és 81 helyi tanácsi választóke­
rületről, ahol a jelöltek nem kap­
ták meg a megválasztásukhoz szük­
séges szavazattöbbséget. Ezekben a 
választókerületekben mindenütt 
pótválasztásra került sor. amelyet 
határidőn belül megtartottak. A 
pótválasztásokat is figyelembe vé­
ve törvényesen megválasztották a 
352 országgyűlési képviselőt, a 
60 730 községi, az 5992 városi, vala­
mint a 2224 fővárosi kerületi ta­
nácstagot.

— Miután az országgyűlési vá­
lasztókerületekben az állampolgá­
rok megválasztották képviselőjü­
ket, a Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa eleget tehetett annak 
az alkotmányos feladatának, hogy 
az országgyűlést egybehívja. Min­
den szinten megalakultak a helyi 
tanácsok, megválasztották tisztség- 
viselőiket és bizottságaikat, továb­
bá a 201 fővárosi és az 1699 megyei

(Folytatás a 2. oldalon)

Megtartotta 
alakuló ülését 

az új országgyűlés
Szerdán délelőtt összeült az április 25-én 

megválasztott 352 tagú új országgyűlés. Az ülé­
sen részt vett Losonczi Pál, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke; Kádár János, a Ma­
gyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsá­
gának első titkára; Fock Jenő, a Forradalmi 
Munkás-Paraszt Kormány elnöke; Aczél 
György, Apró Antal, Fehér Lajos, Gáspár Sán­
dor. Kállai Gyula, Komócsin Zoltán, Németh 
Károly, Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bi­

zottságának tagjai; Pullai Árpád, a Központi 
Bizottság titkára; az Elnöki Tanács és az ügy­
vezető kormány tagjai.

A diplomáciai páholyokban foglalt helyet a 
külképviseletek sok vezetője és tagja. A zsúfo­
lásig megtelt karzaton megjelent politikai, gaz­
dasági, kulturális életünk sok vezető személyi­
sége.

Pontosan 11 órakor Losonczi Pál nyitotta meg 
az ülést.



Megtartotta alakuló illését az új országgyűlés
(Folytatás az 1. oldalról)

tanácstagot. A Fővárosi Tanács már 
megtartotta alakuló ülését, a me­
gyei tanácsok a közeli napokban 
alakulnak meg.

— Az Országos Választási Elnök­
ség megállapította, hogy az 1971. 
április 25-én megtartott országgyű­
lési és helyi tanácsi választások, va­
lamint a pótválasztások előkészíté­
se és lefolyása a választási törvény­
ben előírt módon történt. Az Orszá­
gos Választási Elnökség ezzel az 
1971. évi általános választásokkal 
kapcsolatos munkáját befejzte, s 
az esetleges időközi választások al­
kalmával a törvényben meghatáro­
zott feladatait a jövőben is ellátja.

— Kérem a tisztelt országgyűlést, 
hogy a beszámoló jelentést tudomá­
sul venni szíveskedjék. Az Orszá­
gos Választási Elnökség az ország- 
gyűlésnek és a tanácsoknak szocia­
lista fejlődésünket, népünk javát 
szolgáló, felelősségteljes munkájá­
hoz sok sikert, jó eredményeket

kíván — zárta beszámolóját dr. 
Papp Lajos.

Az országgyűlés az Országos Vá­
lasztási Elnökség beszámolóját egy­
hangúlag tudomásul vette, majd a 
Hazafias Népfront Országos Taná­
csának ajánlása alapján megválasz­
totta a mandátumvizsgáló bizottság 
elnökét, dr. Trautmann Rezsőt, va­
lamint hat tagját: Bartha Jánost, 
Bolvári Józsefnét, Horváth Istvánt, 
Klaukó Mátyást, Nagy Istvánnét és 
Pióker Ignácot.

A korelnök ezután szünetet ren­
delt el, hogy a mandátumvizsgáló 
bizottság eleget tehessen feladatá­
nak.

Szünet után dr. Stark Janka be­
jelentette, hogy a korelnökség meg­
vizsgálta és rendben találta a man­
dátumvizsgáló bizottság tagjainak 
megbízólevelét, amelyet az ország- 
gyűlés igazoltnak jelentett ki. Ez­
után dr. Trautmann Rezső, a man­
dátumvizsgáló bizottság elnöke tett 
jelentést a bizottság munkájáról.

választott Erdei Ferenc képviselő- 
társunk elhunyt.

— A mandátumvizsgáló bizottság 
megállapította, hogy a képviselő- 
választások a törvény előírásainak 
megfelelően zajlottak le, s azok el­
len panasz nem merült fel. Meg­
bízólevelét valamennyi képviselő 
benyújtotta. A beadott megbízóle­
velek a törvényben előírtaknak 
mindenben megfelelnek, ezért java­
soljuk a tisztelt országgyűlésnek, 
hogy a bizottság által beterjesztett 
és szétosztott névjegyzékben felso­
rolt képviselőket igazolja.

— A mandátumvizsgáló bizottság 
a rendelkezésére bocsátott adatok 
alapján megállapította, hogy az 
újonnan megválasztott országgyű­
lés hűen kifejezi szocializmust épí­
tő társadalmunk összetételét.

Ezután ismét dr. Stark Janka vet­
te át a szót, s közölte az országgyű­
léssel, hogy az MSZMP Központi 
Bizottságától és a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsától együttes 
javaslat érkezett az országgyűlés 
tisztségviselőire. A javaslatot 
— amelyet Milován Ildikó korjegy-

Trautmann Rezső jelentése
Tisztelt Országgyűlés!

— Jelentem, hogy a mandátum­
vizsgáló bizottság — az ügyrend 5. 
szakasza (1) bekezdésének előírása 
szerint — az országos választási el­
nökség által a bizottságnak átadott 
választási jegyzőkönyvek alapján 
megvizsgálta a megválasztott kép­
viselők megbízólevelét. Fájdalom­

mal közlöm, hogy Csongrád megye ző ismertetett — az országgyűlés 
15. számú választókerületében meg- egyhangúlag elfogadta.

Az országgyűlés elnökévé Apró Antalt, alclnökeivé dr. Bc- 
resztóczy Miklóst és Varga Gábornét, jegyzőivé Bartha Istvánt, 
Homor Imrénél, dr. Pesta Lászlót, Pólyák Jánost, dr. Prieszol Ol­
gát és Szviridov Ivánnét választották.

Szünet után az országgyűlés Apró káját. Az országgyűlés új elnöke 
Antal elnökletével folytatta mun- megtartotta székfoglalóját.

Az Elnöki Tanács 
alakuló ülése

*• j

A Népköztársaság Elnöki Taná­
csa szerdán megtartotta alakuló 
ülését. Megtárgyalta a Magyar Szo­
cialista Munkáspárt Központi Bi­
zottságának és a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának közös ajánlá­
sát a kormány elnökének, elnökhe­
lyetteseinek és tagjainak újjává- 
lasztására. Az Elnöki Tanács ja­
vaslatát írásban az országgyűlés 
elé terjesztette.

Ezután az Elnöki Tanács állam- 
titkári felmentésről, illetve állam­
titkárok kinevezéséről határozott. 
Mivel a kormány Prantner Józse­
fet, az Állami Egyházügyi Hivatal

elnökének tisztségéből — érdemei 
elismerése mellett, nyugállomány­
ba vonulása miatt — felmentette, s 
Miklósi Imrét, az Állami Egyház­
ügyi Hivatal elnökévé kinevezte, az 
Elnöki Tanács Prantner Józsefet 
államtitkári tisztsége alól felmen­
tette.

Miklós Imrét, az Állami Egyház­
ügyi Hivatal elnökét, dr. Papp La 
jóst, a Minisztertanács Tanácsi Hi­
vatalának elnökét és dr. Várkonyi 
Pétert, a Minisztertanács Tájékoz­
tatási Hivatalának elnökét állam­
titkárrá kinevezte.

Apró Antal székfoglalója
Tisztelt Országgyűlés!
Tisztelt Képviselőtársaim!
Az országgyűlés most megválasz­

tott tisztségviselői, az alelnökök, a 
jegyzők, valamint a magam nevé­
ben őszinte köszönetét mondok 
azért a megtisztelő bizalomért, 
amellyel bennünket megválasztot­
tak. Valamennyiünk nevében 
ígérhetem: törekedni fogunk,
hogy megfeleljünk bizalmuknak és 
legjobb tudásunk szerint munkál­
kodjunk annak a politikának a meg­
valósításában, amelyet a Magyar 
Szocialista Munkáspárt X. kong­
resszusa megjelölt és amelyet egész 
dolgozó népünk lelkesen támogat.

Országgyűlésünkben helyet fog­
lal társadalmunk minden dolgozó 
osztálya és rétege: a munkásosz­
tály, a termelőszövetkezeti paraszt­
ság, az értelmiség, a városi és falusi 
kispolgárság, a dolgozó nők és az 
ifjúság képviselői, népünk válasz­
tott küldöttei, akik munkájukért 
felelősséggel tartoznak az őket meg­
választó állampolgároknak és az 
országgyűlésnek.

Államunk, rendszerünk további 
szocialista fejlődése megköveteli a 
törvényhozói tevékenység és a kor­
mányzati munka továbbfejlesztését, 
valamint a képviselők munkája 
színvonalának emelését. Most lé­
nyegében kettős feladat áll előt­
tünk:

Egyrészt minden vonatkozásban 
tovább kell erősítenünk szocialista 
államunkat és növelnünk kell a 
tervszerű szocialista gazdaság szer­
vezésében és vezetésében betöltött 
szerepét, kulturális nevelő funkció­
jának gyakorlását. Ezzel párhuza­
mosan az államigazgatási munka 
további tökéletesítésére és haté­
konyságának emelésére van szük­
ség.

Mindezek valóra váltása az új 
országgyűlés és valamennyi képvi­
selő számára megnövekedett fel­
adatokat jelent.

Az elnök ezután bejelentette: a 
Hazafias Népfront Országos Taná­
csától javaslat érkezett az ország- 
gyűlés állandó bizottságainak tag­
jaira, akiknek névsorát a képvise-

Az országgyűlés megválasztotta a 
különböző bizottságokat, amelyek 
szünetben megtartották első ülé­
seiket és megválasztották a tiszt­
ségviselőket.

Az ipari bizottság titkárává dr.

Tisztelt Képviselőtársaim!
Ügy gondolom, mindannyiunk 

gondolatát fejezem ki akkor, ami­
kor kijelentem, hogy országgyű­
lésünk fő feladatát abban látja, 
hogy a következő négyéves ciklus­
ban hatékonyan elősegítse szocia­
lista társadalmunk, rendszerünk 
erősítését.

Engedjék meg, hogy ehhez az al­
kotó munkához, dolgozó népünk ja­
vát szolgáló nemes tevékenységük­
höz képviselőtársaimnak sok sikert, 
jó erőt és egészséget kívánjak.

Tisztelt Képviselőtársaim!
Üjonnan megválasztott ország- 

gyűlésünket máris fájdalmas vesz­
teség érte. Mindnyájan mély meg­
rendüléssel értesültünk arról, hogy 
Erdei Ferenc képviselőtársunk, 
Kossuth-díjas akadémikus, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia főtit­
kára, a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának tagja kedden 61 éves ko­
rában elhunyt.

Erdei Ferenc emlékét az ország- 
gyűlés jegyzőkönyvben megörökí- 
tete, s néma felállással adózott em­
lékének.

Ezután Apró Antal bejelentette, 
hogy a képviselőknek írásban ki­
osztották a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának jelentését az előző or­
szággyűlés utolsó ülésszaka óta al­
kotott törvényerejű rendeletéiről 
Az országgyűlés a jelentést tudomá­
sul vette.

Az elnöklő Apró Antal ezt köve­
tően közölte, hogy az Alkotmány 
19. paragrafusának első bekezdése 
alapján az országgyűlés feladata, 
hogy megválassza a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnökét, két he­
lyettes elnökét, titkárát és 17 tag­
ját. Erre vonatkozóan a Magyar 
Szocialista Munkáspárt Központi 
Bizottsága és a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsa együttes javas­
latot terjesztett elő. A javaslatot — 
amelyet dr. Pesta László jegyző is­
mertetett — az országgyűlés egy­
hangúlag elfogadta.

lök korábban írásban kapták meg. 
Az országgyűlés tíz állandó bizott­
ságának tagjaira tett javaslatot a 
képviselők egyhangúlag megszavaz­
ták.

Varga Pálnét választották. Bartha 
János a jogi, igazgatási és igazság­
ügyi bizottságnak, dr. Szilágyi Gá­
bor a kulturális bizottságnak, Kara- 
kas László és dr. Bartha Tibor a 
külügyi bizottságnak, Szabó István

a mezőgazdasági bizottságnak, Nagy 
Ilona a terv- és költségvetési bi­
zottságnak, Lévai Sándor a mentel­
mi bizottságnak lett a tagja.

Az Interparlamentális Unió ma­
gyar csoportja alelnökévé dr. Bar­
tha Tibort, egyik tagjává pedig Sza­
bó Istvánt választották.

Ezután Apró Antal bejelentette, 
hogy a szünetben a Népköztársaság

Elnöki Tanácsa megtartotta első 
ülését és a Forradalmi Munkás-Pa­
raszt Kormány megválasztása tár­
gyában — az MSZMP Központi Bi­
zottságával és a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsával egyetértésben 
— átiratot intézett az országgyűlés­
hez. Az Elnöki Tanács személyi ja­
vaslatát — amelyet dr. Pesta László 
jegyző ismertetett — az országgyű­
lés egyhangúlag elfogadta.

ge, nemzeti összefogása, növekszik 
népünk szocialista öntudata és in­
ternacionalizmusa.

— Szocialista belpolitikánknak 
megfelelő külpolitikát kívánunk 
folytatni A szocializmus építésén 
munkálkodó népünk létérdeke a 
béke, ezért kormányunk külpoliti­
kája, mint eddig, a jövőben is a bé­
ke védelmére irányul. Tovább szi­
lárdítjuk szövetségünket a testvéri 
Szovjetunióval, és következetesen 
munkálkodunk a Varsói Szerződés­
be tömörült országok együttműkö­
désének fejlesztésén. Erősítjük kap­
csolatainkat a szocialista országok­
kal, segítjük a haladás erőit, a sza­
badságukért, nemzeti függetlensé­
gükért, önálló állami létükért har­
coló népeket szerte a világon.

— Politikai, diplomáciai és anya 
gi segítséget nyújtunk az amerikai

."n

agresszió ellen küzdő vietnami 
népnek, elősegítjük, hogy Indokína 
népeinek ügye győzedelmeskedjék 
Támogatjuk az arab népeknek az 
izraeli agresszorokkal szemben 
folytatott igazságos harcát.

— Támogassák és ellenőrizzék a 
gyakorlatban a kormány politikája'. 
— kérte a képviselőket, majd így 
folytatta:

— Tevékenységünk fő irányát 
életünk minden területére megha­
tározta pártunk X. kongresszusa 
Gazdasági felemelkedésünk legfon­
tosabb feladatait, a IV. ötéves ter­
vet törvénybe iktatta országgyűlé­
sünk. A cél — a szocialista társa­
dalom teljes felépítése magasabb 
szinten — világos. A végrehajtáshoz 
azonban a meglevő eszközök haté­
konyabb felhasználására, új mód 
szerek és eszközök még bátrabb 
alkalmazására van szükség.

— A kormánynak az a szándéka, 
hogy az országgyűlés következő 
ülésszakán előterjeszti terveit, 
programját. Számot kíván adni ha­
zánk, társadalmunk jelenlegi hely 
zetéről, s azokról a közeli és távo­
labbi tervekről, amelyeket az ál­
lamélet, népgazdaságunk, egész 
társadalmi életünk fejlesztése ér­
dekében meg akar valósítani.

— A kormány nevében ismétel­
ten megköszönve a bizalmat, min­
den képviselőtársamnak az előt­
tünk álló feladatok megoldásához 
jó egészséget, sok sikert kívánok — 
mondotta a képviselők nagy tapsa 
közben Fock Jenő.

a kormány elnöke: FOCK JENŐ;
elnökhelyettesek: DR. AJTAI MIKLÓS, FEHÉR LAJOS, DR.
tímár mátyás, vályi Péter
belkereskedelmi miniszter: SZURDI ISTVÁN
belügyminiszter: BENKEI ANDRÁS
egészségügyi miniszter: DR. SZABÓ ZOLTÁN
építésügyi és városfejlesztési miniszter: BONDOR JÓZSEF
honvédelmi miniszter: CZINEGE LAJOS
igazságügy-miniszter: DR. KOROM MIHÁLY
kohó- és gépipari miniszter: DR. HORGOS GYULA
könnyűipari miniszter: KESERŰ JÁNOSNÉ
közlekedés- és postaügyi miniszter: DR. CSANÁDI GYÖRGY
külkereskedelmi miniszter: DR. BÍRÓ JÓZSEF
külügyminiszter: PÉTER JÁNOS
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter: DR. DIMÉNY IMRE
munkaügyi miniszter: LÁZÁR GYÖRGY
művelődésügyi miniszter: ILKU PÁL
nehézipari miniszter: SZEKÉR GYULA
az Országos Tervhivatal elnöke: PÁRDI IMRE
pénzügyminiszter: FALUVÉGI LAJOS

Az új kinevezésekkel az állam­
titkárok a következők:

Dr. Csikós Nagy Béla, az Orszá­
gos Anyag- és Árhivatal elnöke, 
dr. Dabrónaki Gyula, a Központi 
Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke. 
Dégen Imre, az Országos Vízügyi 
Hivatal elnöke. Huszár István, a 
Központi Statisztikai Hivatal elnö­
ke, dr. László Andor, a Magyar 
Nemzeti Bank elnöke, Miklós Imre,

Fock Jenő 
felszólalása

Tisztelt Országgyűlés!
Képviselő Elvtársak!
— A kormány és a magam nevé­

ben köszönöm a bizalmat. Atérez- 
zük megbízatásunk fontosságát, a 
felelősséget, amely állami tisztsé­
günkkel együtt jár.

— Kormányzati munkánk lelki- 
ismeretes elvégzésével, fejlesztésé­
vel szocialista államunk további 
megszilárdítását, erejének növelé­
sét kívánjuk biztosítani. Célunk 
változatlanul az, hogy mind jobban 
kibontakoztassuk népünk alkotó 
erőit.

— Terveink, elképzeléseink poli­
tikailag és gazdaságilag megalapo­
zottak. Népünk alkotó munkájának 
gyümölcseként az elmúlt években 
elismerésre méltó sikereket értünk 
el politikai, gazdasági, tudományos 
és kulturális életünk csaknem min­
den területén. Ennek megfelelően 
nőtt hazánk tekintélye, népünk 
megbecsülése a nemzetközi életben, 
tovább erősödtek külkapcsolataink.

az Állami Egyházügyi Hivatal el­
nöke. dr. Papp Lajos, a Miniszter- 
tanács Tanácsi Hivatalának elnöke, 
dr. Várkonyi Péter, a Miniszterta­
nács Tájékoztatási Hivatalának el­
nöke.

Az elnöklő Apró Antal felkérte a 
kormány tagjait, hogy tegyék le a 
hivatali esküt. Az ünnepélyes ak­
tus idejére az ülést felfüggesztette.

Szünet után Fock Jenő, a kor­
mány elnöke emelkedett szólásra.

— Élve az irántunk megnyilvá­
nult bizalommal, a jövőben határo­
zottabban kívánunk munkálkodni 
az országgyűlés által alkotott tör­
vények, a törvényerejű rendeletek, 
valamint a kormányhatározatok, 
miniszteri utasítások és előírások 
végrehajtásának megszervezésében.

— Ennek érdekében előrelátha- 
tóbban alakítjuk ki a tennivaló­
kat, kezdeményezően és ösztön­
zően lépünk fel, szigorúbban vesz- 
szük a végrehajtás ellenőrzését.

Tapasztalataink szerint fejlődé­
sünket előmozdító intézkedéseink 
akkor eredményesek, ha azok tük­
rözik dolgozó népünk véleményét is. 
Népünk bizalma, egyetértése mun­
kánk nagy és szüntelen erőforrása. 
Meggyőződésünk, hogy a jövőben 
is számíthatunk népünk hozzáértő 
támogatására.

— Fejlődésünk örvendetes vele­
járója, hogy az egyre elevenebbé 
váló közéleti tevékenységben szo­
rosabbá kovácsolódik a nép egysé-

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke: LOSONCZl PÁL
Az Elnöki Tanács helyettes elnökei: GÁSPÁR SÁNDOR, KIS­

HÁZI ÖDÖN;
Az Elnöki Tanács titkára: CSETERKI LAJOS;
AZ ELNÖKI TANÁCS TAGJAI: Barcs Sándor, dr. Bartha Ti­

bor, Bodonyi Pálné, dr. Horváth István, dr. Horváth Richárd, 
Kádár János, Kállai Gyula, dr. Mihályfi Ernő, Nánási László, Né­
meth Károly, dr. Ortutay Gyula, dr. Petri Gábor, dr. Sályi István, 
Szabó István, dr. Trautmann Rezső, Úszta Gyula, Vass Istvánné.

Hajdú-bihari képviselők 
az állandó bizottságokban

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. MÁJUS 13.

gazdasági^

Sok vállalatnJ 
van. A műszaki íj 
mazó gépvásárlásj 
nincs mindig építc 
kát kell fizetni. \ j 
forrás, amely min 
ral fizetni. Ez az el 
kés licenciát, növi 
Talán már rá is jól 
mozgalom a tárgy«J 
magával ragadhat 
az alkotó energiák! 
zogna olyan bővei j

Aki ezzel a témá\ 
pontos dátumot is 
mikortól kezdve ess 
újítási kedv. A debró 
nagy részénél — meg 
országos adatokkal 
1-e óta mintegy fel' 
beadott újítások szart! 
njövel az elfogadottal 
ahol nem következett] 
mérvű csökkenés, de I 
más helyen meg i ti 
mértéke. Az újításol 
csökkenését állap: [ 
MSZMP Debrecen 
bizottsága is. Mi

I
Bonyolult, egyml 

összefüggő okai v | 
szakembernek az a 
az új rendelet a hib;l 
is, hogy az új rendf 
sének időpontja ügyi 
nuár 1. Az új rendelj 
toztatásokat tartalrr 
azt, hogy bizonyos 
kereten felül az újitJ 
szesédési alapból k< I 
pedig olyan hatása vl 
lalat eredményességtl 
nó újítás az első • ■. I 
dolgozók évvégi rtf 
ellentétbe kerül az 
csoportérdekkel, a vt 
nak érdekevei.

Másik változás i I 
lattal szemben, h<>g> | 
kiszámítására szolga 
nem az árbevétel, v. 
rított pénz. hanem 
mény. Ez viszont ftij 
bevételnek hány szí 
részesedési és hány * 
lesztési alapba (Így 
ellentmondás is el 1 
gas állóeszközigénnl 
vállalat, amelj a ■ ! 
széből fejlesztési ah 
vesebb újítási díjat . | 
egy olyan vállalat, 
kell fejlesztési< |
a Magyar Gördülőéi 
azonos újításért kevtl 
mint egy kis tanácsi 
vállalatok tehát hia

gye
Elöljáróban alighd 

bér, olyan értelmes I 
ben a hazában nej 
mennyi felelős» gge 
rődni társadalmunk 
nőitekkel, a ma gyei 
már régen közhelyes 
raz-aIáként: a látszat] 
látszik a ténynek i

Az 1970—71 -es tan< 
valóságos áradata érj 
lak igazgatóihoz, a rJ
csoportvezetőihez, 
szerkesztőségbe is A 
gya: a gyermekélel 
Debrecenben.

Idézek néhány je 
'íafot: .,Egy héten b| 
kaptak a gyerekek l] 
azért túlzás.” Más: .,
vendéglátói partól ka 
felnőttek számára fel 
lőj igényeknek nug 
rezett ételeket”. Üjr;j 
rekem sorozatosan a:l 
'^kólából, hogy nem
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Itségéból — érdemei 
Illett, nyugállomány - 
miatt — felmentette, s 
I az Állami Egyház- 
linökévé kinevezte, az 
Is Prantner Józsefet 
tisztsége alól felmen­

ti. az Állami Egyház- 
linókét. dr. Papp La 
lertanács Tanácsi Hi­
tkét és dr. Várkonyi 
lisztertanács Tájékoz- 
Imak elnökét állam- 
pzte.

Iszefogása. növekszik 
lista öntudata és in- 
lusa.
p belpolitikánknak 
lilpolitikát kívánunk 
Izocializmus építésén 
népünk létérdeke a 
Irmánvunk külpoliti­
ka a jövőben is a bé­
li.nvul Tovább szi- 
ptségünket a testvéri 
I és következetesen 
I a Varsói Szerződés- 
Irszágok együttműkö- 
Itesén. Erősítjük kap- 
I szocialista országok- 
I naladás erőit, a sza- 
lemzeti függetlensé- 
I állami létükért har- 
feerte a világon.
I diplomáciái és anya­
ivá ltunk az amerikai

an küzdő vietnami 
|itjuk. hogy Indokína 

győzedelmeskedjék, 
fcz arab népeknek az 
pzorokkal szemben 
lágos harcát.
|ák és ellenőrizzék a 

kormány politikáját 
Dviselőket. majd így

kénünk fő irányát 
In területére megha­
ll k X kongresszusa 
melkedesünk legfon- 

|ut. a IV. ötéves ter- 
ktatta országgyűlé- 
a szocialista társa- 

felépítese magasabb 
|ios. A végrehajtáshoz 
’levő eszközök haté- 

liznáiására, új mód- 
lozók még bátrabb 
Ivan szükség, 
hvnak az a szándéka, 
taggyűlés következő 
t-iőterjeszti terveit, 
lámot kíván adni ha­
lnunk jelenlegi hely­
ről a közeli és távo- 
I amelyeket az ál- 
Igazdaságunk. egész 
Vlünk fejlesztése ér- 
fcikar valósítani, 
py nevében ismétel- 
Ive a bizalmat, min- 
lársamnak az előt- 
patok megoldásához 
lók sikert kívánok — 
tpviselők nagy tapsa 
Tnő.

S«k vállalatnál valódi és soknál látszólagos munkaerőhiány 
van. A műszaki fejlesztés, különösen, ha tőkés importból szár­
mazó gépvásárlással jár, drága, ha új üzemrészt kell építeni, 
nincs mindig építőipari kapacitás. A licencért, szabadalomért so­
kat kell fizetni. Van azonban vállalataink birtokában olyan erő­
forrás, amely mindenütt rendelkezésre áll, nem kell érte dollár­
ral fizetni. Ez az erőforrás pótolhat munkaerőt, beruházást, érté­
kes licenciát, növelheti a termelést, csökkentheti az önköltséget. 
Tálán már rá is jött az olvasó, hogy ennek a jegyzetnek az újító­
mozgalom a tárgya. Az a mozgalom, amely — ha jól irányítják — 
magával ragadhat munkást, műszakit egyaránt, felszabadíthatja 
az alkotó energiákat. Mégis, mintha ez az erőforrás ma nem bu­
zogna olyan bőven, mint régebben.

Aki ezzel a témával foglalkozik, 
p,,ntus dátumot is tud mondani; 
mikortól kezdve csappant meg az 
újítási kedv A debreceni vállalatok 
nagy részénél — megegyezésben az 
rszágos adatokkal — 1968. január 

1-e óta mintegy felére csökkent a 
beadott újítások száma, s ugyaneny- 
nvivel az elfogadottaké is. Igaz, van, 
ahol nem következett be ilyen nagy­
mérvű csökkenés, de az is igaz, hogy 
más helyen meg nagyobb ennek a 
mértéké Az újítások számának a 
csökkenését állapította meg az 
MSZMP Debrecen városi végrehajtó 
bizottsága is. Mi az oka az újító­
mozgalom visszaesésének ?

Bonyolult, egymással szorosan 
összefüggő okai vannak ennek Sok 
szakembernek az a véleménye, hogy 
az új rendelet a hibás. Erre utal az 
is, hogy az új rendelet életbelépé­
sének időpontja ugyancsak 1968. ja­
nuár 1 Az új rendelet bizonyos vál­
toztatásokat tartalmazott. Például 
azt. hogy bizonyos meghatározott 
kereten felül az újítási díjakat a ré­
szesedési alapból kell fizetni. Ennek 
pedig olyan hatása van. hogy a vál­
lalat eredményességét növelni kívá­
nó újítás az első évben csökkenti a 
dolgozok évvégi részesedését. Így 
ellentétbe kerül az újító érdeke a 
csoportéi elekkel, a vállalat dolgozói­
nak érdekével.

Másik változás a régebbi gyakor­
lattal szemben, hogy az újítási díjak 
kiszámítására szolgáló alap ezután 
nem az árbevétel, vagy a megtaka­
rított pénz, hanem a vállalati ered­
mény Ez viszont függ attól, hogy a 
bevételnek hány százaléka kerül a 
részesedési és hány százaléka a fej­
lesztési alapba. (Így ráadásul az az 
ellentmondás is előáll, hogy a ma­
gas állóeszközigénnyel rendelkező 
vallalat. amely a bevétel nagy ré­
széből fejlesztési alapot képez, ké­
teséi;1. újítási dijat tud fizetni, mint 
egy olyan vállalat, ahol kevesebbet 
kell fejlesztésre költeni. Magyarán: 
a Magyar Gördülőcsapágy Müvek 
azonos újításért kevesebbet fizethet, 
mint egy kis tanácsi vállalat.) A 
t i;da t tehát hiába fizethetnek

akár száz százalékos díjkulccsal is, 
a kifizetett összegek kisebbek, mint 
a régi rendelet alacsonyabb kulcs­
számai után fizetett újítási díjak.

A harmadik változás az, hogy ki­
bővült azoknak a köre, akiknek az 
újítási tevékenység munkaköri kö­
telesség. (Főleg műszakiak tartoznak 
ebbe a csoportba, akik régebben 
nagy bázisát alkották az újítómoz­
galomnak ) Ráadásul a műszakiak 
esetében az, hogy munkaköri köte­
lességről van-e szó vagy nem, csak 
az újítás benyújtása után derül ki, 
kap-e valamit az újításért, vagy 
sem. S ha nem. hiába volt az újítás­
ba fektetett munka. Ezért a műsza­
kiak újító tevékenysége még az át­
lagnál is jobban csökkent.

Nagyrészt erre a három okra ve­
zethető vissza az újítási kedv csök­
kenése. S tegyük hozzá mindjárt, 
hogy elég nagy ennek az anyagi ki­
hatása Vannak olyan vállalatok, 
ahol millió forintokról van szó, or­
szágos szinten pedig több százmillió 
forint kiesést jelent. Kérdés, hogy 
feltétlenül igazat kell azoknak adni, 
akik a visszaesés okául egyedül az 
új rendeletet jelölik meg? Az elem­
zések azt mutatják, annak ellenére, 
hogy a rendelet nem a legtökélete­
sebb. a vállalatok sokat tehetnek a 
javulás érdekében.

Van ugyanis az új szabályoknak 
egy fontos jellemzője: nagy önálló­
ságot kapnak az egyes termelőegy­
ségek, saját újítási szabályzatuk ki­
alakítására. A rendelet nem szabja 
meg például, hogy hány évig fizet­
hető az újítási díj. Ha a vállalat 
jónak látja, nem egy, hanem két 
vagy ennél több év után fizeti ki az 
újítási dijat. így többet fizethet, il­
letve nem egy, hanem két évre oszt­
hatja el a részesedési alapot terhelő 
kifizetést. Persze a több éves díjfi­
zetést csak akkor lehet alkalmazni, 
ha az újítás élettartama is több mint 
egy év. Erre viszont az újítások el­
bírálóinak kell odafigyelniük.

A műszaki újítók jogvédelmét is 
biztosítani lehet a vállalati újítási 
szabályzatban. Részben úgy, hogy 
újítási feladatterveket készíthetnek.

Megkésett riport

ki l1 uóban: aligha van olyan em- 
1,1" ■ olyan értelmes ember, aki eb- 
:'™ 1 hazában ne tudná, hogy 
ni( ni. felelősséggel igyekszik tö- 
roiin: ' usadalmunk a holnapi fel­
nőttekkel. a ma gyerekeivel. E, ma 
nnai reden közhelyes igazság magya- 
• '/: ’• ••rit • a látszat ellentmondani 
‘; 1' zik a ténynek.

nz 1970—71-es tanévben panaszok 
alnsagos áradata érkezett az isko- 

'-va/gatóihoz, a napközi otthonok 
1 v 'Portvezetőihez. s hozzánk a
'Zerkt-sztóségbe is. A panaszok tár- 
gva: a gyermekélelmezés helyzete 
Debrecenben.

Mézek néhány jellemzőbb mon- 
1 iiiot ,Egy héten belül háromszor
■ aptak a gyerekek tökfőzeléket, ez 
azért túlzás.'’ Más: „A gyerekeink a
■ ervd églátói partól kapják a kosztol, 
felnőttek számára főzött, a vendég­
lői igényeknek megfelelően fúsze-
'ezett ételeket". Üjra más: „A gye- 
1 ''feni sorozatosan azzal jön haza az 
iskolából, hogy nem tudta megenni

az ebédet annyira rossz volt. Nem 
ezért fizetünk."

Egy napközi otthoni melegítő 
konyhában, feljegyzett panasz: „Há­
rom gyerek kap két felnőtt adagot. 
Darabos áruknál ez lehetetlen hely­
zetet teremt, hiszen fél szelet hú­
sokat is kell osztanunk".

Az idézett mondatok után néhány 
kép: ebéd után a napközis gyere­
kek megrohanják a büféket, pótol­
ni azt, amit az ebéd nem adott. Má­
sik kép: nyilvános vendéglőkben ét­
kező, tanári és minden felügyelet 
nélkül levő gyerekcsoport, közöttük 
néhányan sort fogyasztanak. Má­
sok kedélyesen pofékelnek, cigaret­
táznak. (Nem az az elsődleges gond, 
hogy a koszt minősége nem felel 
meg a követelményeknek, az elsőd­
leges gond a környezet, mindaz, 
amit a gyerek itt láthat, élmény­
ként megélhet, példaként követhet. 
Ugyanakkor tény: a felügyelet meg­
oldhatatlan, hiszen az 1970—71-es 
évben általános iskolás gyerekek is 
étkeztek vendéglőkben, jóllehet nem

amelyekben a feladat megoldásáért 
járó összegeket is szerepeltetik az­
zal, hogy ha a feladatot bárki meg­
oldja, megkapja a pénzt. Részben 
pedig úgy, hogy lehetőség van a vál­
lalat és a műszaki (illetve akár fizi­
kai) dolgozó között újítási szerző­
dést kötni, amelyben előzetesen 
megállapodnak a vállalat által meg­
valósítani kívánt célban, illetve ab­
ban, hogy ezért mennyi újítási díjat 
fizet a vállalat.

Sokat tehetnek az újítási kedv 
visszaszerzésében azzal is, hogy kö­
rültekintően jelölik meg azt a kört, 
amelynek munkaköri kötelessége az 
újítás. Sok vállalatnál mechaniku­
san végzettséghez vagy beosztáshoz 
kötötték a kategóriába sorolást, s 
nem a ténylegesen betöltött feladat­
kört- vették figyelembe. így sokan 
kerültek abba a csoportba, ahol az 
újítás minőségének szinte a szaba­
dalmi szintet, kell megütni.

Nem mondhatjuk, hogy sehol sem 
élnek jól az önállósággal. Hiszen — 
mint írtuk —, vannak olyan válla­
latok. ahol nem esett vissza az újí­
tások száma Érdemes ezen vállala­
tok tapasztalatait alkalmazni a töb­
bieknek. A Járműjavítóban például 
minden évben nagy sikere van az 
újítási hónapnak. Ilyenkor negyed­
évre való újítás, hasznosítható ötlet 
kerül napvilágrp. Ugyanennél az 
üzemnél hatásos a műszakiak jog­
védelme is. Eredmény: a műszakiak 
sem vesztették el a kedvüket. Érde­
mes lenne összehívni tapasztalat- 
cserét Debrecenben, ahol a vállala­
tok átadhatnák tapasztalataikat egy­
másnak. Mielőtt az új rendelet meg­
jelent volna, volt ilyen tanácskozás, 
ezért még jobban hiányzik egy má­
sik megbeszélés, amelyiken a rende­
let jó alkalmazását vitathatnák meg 
a résztvevők.

Országunkban ma teljes a foglal­
koztatottság. Még a női munka te­
rületén sincs sok tartalék Megérett 
tehát az idő arra, hogy a belső tar­
talékokat is a felszínre hozzuk a 
tei melékenység növelése érdekében. 
Igv szól erről a magyar szakszerve­
zetek XXII. kongresszusának hatá­
rozata: „A műszaki fejlesztés társa­
dalmi tömegbázisa az újítómozga­
lom. Fokozni kell az elfogadott ja­
vaslatok hasznosítását, anyagi és er­
kölcsi elismerését ” Máshelyütt: „A 
gazdaságpolitikai célok megvalósí­
tásában valamennyi dolgozó érde­
keltségére, elsősorban a szocialista 
brigádok, törzsgárdák, a kiváló dol­
gozók és az újítók segítőkészségére 
kell támaszkodni.”

Ezt kívánja az újítók, a vállala­
tok, s a népgazdaság egészének az 
érdeke.

Gőz. József

A népek
nem akarnak háborút

Huszonkét esztendeje annak, hogy Párizsban első ízben találkoz­
tak a föld különböző pontjain élő, más-más nyelvet beszélő, eltérő 
foglalkozású, s nem egyszer ellentétes világnézetű emberek küldöttei, 
akik egy kérdésben azonos hitet vallottak: az emberiséget nem szabad 
újabb háborúk rémével fenyegetni. Az élet szépségeit, az emberi mun­
ka teremtette alkotásokat nem szabad értelmetlen háborúkkal elpusz­
títani.

1949 áprilisában hetvenkét ország hatszázmillió lakosának képvi­
seletében kétezernél több küldött részvételével tartották meg az I. bé­
ke-világkongresszust. Négy évvel az emberiség történetének legvére­
sebb háborúja után újból sürgető szükségességgé vált. hogy a népek 
milliói felemeljék szavukat, hogy a háborús erőkkel szemben még 
nagyobb, legyőzhetetlenebb erőket állítsanak csatasorba. Akkor, ab­
ban az évben nem volt háború, a földkerekség lakói fellélegezve él­
vezték a békét, de az imperializmus méhében már érlelődtek az erők, 
amelyek a fenyegetés kényszerével akarták maguk javára kamatoztat­
ni azt a rettegést, amely a lehetséges háború gondolatára eluralkod­
hatott az emberekben. Van-e békés megoldás? Van-e olyan lehetőség, 
amely biztosítja egy nagyon sokat szenvedett nemzedék számára a 
következő évek békéjét, a gyermekeknek, utódoknak pedig, hogy ne 
is kelljen megismerniük a háborút?

A párizsi békekongresszuson Joliot-Curie Nobel-díjas tudós, a 
béke-világmozgalom feledhetetlen alakja így fogalmazta meg a célt és 
feladatot: „Ha rábírjuk a földkerekség lakosságának elsöprő többsé­
gét, hogy foglaljon állást a világot megosztó problémák helyes és bé­
kés megoldása mellett, akkor elérjük a megoldások megvalósulását 
Ha ugyanis sikerül kialakítanunk egy valóban öntudatos és cselekvő 

, közvéleményt, ezzel gyakorlatilag lehetetlenné válik, hogy bizonyos 
körök azt színleljék, mintha nem tudnának ezekről a megoldások­
ról; ezzel lehetetlenné tesszük, hogy ezek a körök erőszakos megol­
dások felé, azaz a háború felé sodorják a népeket.”

És „azok a körök” valóban megtettek mindent, hogy a kibontako­
zó békemozgalom erejét megnyirbálják. De hasztalan volt az igye­
kezetük. Ha Angliában akadályokat állítottak a béke-világkongresz- 
szus megtartása elé, otthont adott a kongresszusnak egy másik fővá­
ros. Varsóban tartották meg a II. kongresszust, azt, amelyen megvá­
lasztották a mozgalom vezető szervét: a Béke-világtanácsot. Azt a tes­
tületet, amely immár huszonegy éve szervezője, irányítója, koordiná­
lója a földkerekség minden táján egyre nagyobb erőt jelentő béke­
mozgalomnak.

A mai napon hazánk fővárosában, Budapesten kezdi meg mun­
káját a Béke-világtanács közgyűlése. Száznál több ország békemoz­
galmának képviselői érkeztek ez alkalomból hazánkba Különböző a 
beszédük, a bőrük színe, vannak köztük hi vők és materialisták, jöt­
tek küldöttek a gyarmati sorból most felszabadult országokból, itt 
vannak a legfejlettebb tőkés országok békét akaró dolgozóinak kép­
viselői, s részt vesznek a közgyűlésen a testvéri szocialista országok 
békemozgalmainak vezetői is. Egy közös gondolattal foglalnak helyet 
a teremben ma délelőtt, s ez a gondolat a Béke-világtanács jelmon­
data is: „A népek nem akarnak háborút, és elég erejük van ahhoz 
hogy megvédjék a békét.”

Nem kell külön hangoztatni, öröm és megtiszteltetés számunkra, 
hogy ezt a mostani közgyűlést, amelyet talán nagyobb érdeklődés is 
kísér világszerte, mint bármely korábbit, éppen Magyarországon tart­
ják meg. Mi tudjuk, mi érezzük, hogy hazánkban a béke akarata, a 
békéért folytatott küzdelem gondolata mindig otthonra talál. Mert 
ott él bennünk, a mi legerőteljesebb gondolataink között is. Mi tud­
juk, hogy ez a harc, amelyet a békemozgalom folytat, a legfontosab­
bért folyik: az emberiség jövőjéért.

A béke ügye, szent ügy számunkra. És időnk parancsszavát kö­
vetve, minden haladó, békeszerető erőt egységbe fogva akarunk mi 
magunk is küzdeni ezért a szent ügyért.

szervezett formában, csak a szülők 
engedélyével

Néhány szám: a legkevesebb, amit 
egy általános iskolás gyereknek az 
ellátásért fizetnie kell 1 forint. A 
legtöbb 15 forint. A térítés mértékét 
a szülök anyagi helyzete szabja meg. 
Természetesen — és helyesen — az 
ellátás mértéke független a térítés 
nagyságától. Egy forintért ugyanazt 
kapja a gyerek, mint tizenöt forin­
tért. Ugyanakkor az is természetes, 
hogy a szülő is számol. Ahol nem 
megfelelő a ikoszt, onnan elviszi a 
gyerekét, s vendéglőben étkezteti, 
így fordulhat elő, hogy sem a „pö­
fékelő” ti zenkétéves gyerek, sem a 
„söröző” középiskolás nem ritka lát­
vány. És az ebéd pénzből farmer- 
nadrágra gyűjtő gyerek sem ritka.

A gond valós, a panaszok megala­
pozottak Az ipari fejlődés, a női 
munkahelyek számának növekedése 
szükségszerűen azzal járt. hogy nőtt 
azoknak a családoknak a száma, 
ahol mind a két szülő dolgozik, nőtt 
hát a gy érmék éleim ezés iránti igény. 
A napközi otthonok egyszerűen túl­
nőtték önön lehetőségeiket. (Van 
olyan általános iskola Debrecenben, 
ahol egy emeleti tanteremben elhe­
lyezett napközis csoport 48 fős. (A 
pedagógiailag helyes létszám: 15—20 
gyerek lenne.) Kinőttük a gyerek­
élelmezés lehetőségeit is. A szigorú 
közegészségügyi előírások nem en­
gedik, hogy egy-egy ezer adagos 
konyhában 1200—1500 adagot főz­
zenek. Nem is engedhetik. És ha elei 
még lenne is; Ikevés a hely, ahol a 
gyerekek ezt kulturált környezetben 
elfogyaszthatják. Előállt tehát az a 
szerencsétlen helyzet, hogy a gyer­
mekélelmezésbe „besegít” a vendég­

látó vállalat (hellyel és elei lel is), és 
besegítenek a különböző vállalatok, 
intézmények is, amelyek nem kife­
jezetten gyerekek számára főznek.

A feladat nagyságáról vall: Deb­
recen általános iskoláiban 4252 nap­
közis gyerek tanul. Rajtuk kívül gon­
doskodni kell a középiskolásokról, 
az óvodásokról. Bonyolítja a hely­
zetet, hogy mások az igényei egy kö­
zépiskolás gyereknek, egy óvodás­
nak, s megint mások egy ti zen két­
évesnek, egy nyolcévesnek.

A panaszok mai forrása valami­
képpen itt van: a jelenlegi körülmé­
nyek között az ellátás nem is lehet­
ne jobb.

A városi tanács már az 1969—70- 
es tanévben felfigyelt az egyre fe­
szítőbb gondra: 1970 márciusában 
elkészült egv kiküldött bizottság fel­
jegyzése erről a témáról. A feljegy­
zést jegyzőkönyvek sora követte, de 
a cél, hogy már az 1970—71-es tan­
évben változtatni tudjunk a kiala­
kult helyzeten, nem valósulhatott 
meg. A tervek szerint 1970. dlecem­
ber 31-én el kellett volna készülnie 
a Hadházi úton épülő 3000 adagos, 
kizárólag gyermekélelmezés céljait 
szolgáló, konyhának, amely szerve­
zetileg összevonható lehet az ugyan­
ott létesített és már működő 1000 
adagos konyhával. Az építők csak 
1971 májusára vállalták az épület 
átadását. Mit jelent ez? A már meg­
levő és működő gyermekkonyhák­
kal együtt az új létesítmény megold­
ja a mennyiségi igényeket. El­
készültek a két új, az 1000 adagos és 
a 3000 adagos konyhák esetleges 
együttműködtetésére is. A lényeges: 
az 1971—72-es tanévben már mód

lesz az életkori sajátosságoknak 
megfelelő összetételű ebédek főzé­
sére, javul tehát a minőség is. Vár­
hatóan a következő évben már ke­
vesebb lesz a panasz, megszűnik 
az az áldatlan helyzet, hogy egy-egy 
iskolaigazgató, egy-egy napközis 
nevelő nem tud mit mondani a pa­
rt as zk odóknak.

Hozzá kell tennünk mindehhez: 
továbbra sem oldódik meg az a 
gondunk, hogy a foglalkozási helyi­
ségek egyben étkező helyiségek 
is. Az új kollégiumok felépüléséig, 
kapunyitásáig nem oldódhat meg a 
középiskolások étkezési helyének 
gondja. A tervek szerint, átmeneti 
megoldásként fabarákokat is állí­
tanak étkező helyiségekként.

Tanév vége van. A gondok valós­
ságáról szólni kellett, hiszen az új­
ságíró éppen úgy igazat kell adjon 
a panaszkodóknak, mint ahogyan 
igazat ad a pedagógus is.

A gyerekek már a hátralevő taní­
tási napokat számolják. Következik 
a nyár. Reméljük elegendő idő ah­
hoz, hogy valamikor szeptember de­
rekán már a megváltozott helyzet­
ről adhassunk e helyütt számot, 
ahol most nem lehetett más dol­
gunk, mint elmondani azt, ami saj­
nos valóban igaz volt. Hibást és vét­
kest keresni az igaz panaszok fede­
zetével persze lehetne, de ha annak 
idején a napközik, kollégiumok, 
óvodák fejlesztéséről mondunk le, 
akkor ugyanígy kereshetnénk vét­
keseket egy másik hiba miatt. Ma­
radjon hát a jobb-várás nekünk, s 
a hit: e nagyon fontos közös gond­
nak gazdájává a város szegődött.

B. G-

- ;•
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TENK

tavaszi

A tanuló-balesetbiztosítás 
nyertesei Debrecenben

„A magyar k< 
rökben éles vita 1 
elésről: hogyan ti 
területi tavaszi t 
nak bevezetőjébe!
jós. Ügy véli, hog: 
előzte a tárlatot 
alapján erre keli 
a kiállítás anyaga 
eleve feltett kérd 
válaszát találja rr 
zá azt is: pozitív 

Ezt az optimizt 
indokoltnak, s ho; 
letesebben kíván.i 
munkra ugyanis 
végpontnak tekin' 
dulási alapnak és 
kérdést a holna 
véljük szükségese 

Nem mintha ; 
tárlat csakis helyi 
ne fel, nem mim 
hogy a kiállítás 
nala bármiben 
egyéb hasonló jel 
toktól. Ellenkezői! 
tál fölvetett kérd 
mutandis — éppé 
nak más városok: 
kális problémák 
országos kérdések 
olyanok is, amei; 
kel mérhetők Mn 

Tavaly a debrei 
zatot hirdetett a i 
telep újonnan le: 
zának műtermein 
írás feltételeiből 
nakidején, hogy 
célra toboroz kép 
vár tőlük, vág" 
megfogal mazódta i 
Nem volt világos, 
egy műterempál; 
erre csakugyan 
fényt deríteni — 
azért kíván képz 
„falain belül"', hej 
gyenek a közössé 
tő feladatokban, 
olyan szobrászok 
város közterületi 
majd eszmei m- 
dekoratív plasztik 
tőket, akik az ii 
középületek és in 
ra terveznek és 
morális megoldat 
festményeket, md 
neket? Természe: 
legű feladatok i 
hogy Debrecen fi 
szorosan működje 
beli tervező in 
közösen alakítsák 
recenének képét 
hogy a képzömu 
sának nem volt 
az, hogy a vásári 
két megfelelő J 
resztül kellő száj 
tárggyal tudják 
egésze láttán ha 
ra — hogy ha ne

A TAVAS 
ANYA!

LÁSZL

an, csötörtöMö 
rendez 

tárlat 
Bojár Ivá

Kacag, visong, gyönyörűséges 
borzongással sikolt a sok gyerek, 
bábeli a hangzavar.

— Apu, nézd, nézd . . . Kisza­
badult a maci!

A maci valóban kiszabadult, 
sőt, nem is egy, két maci szaba­
dult ki, és olyan csuda dolgokat 
müveinek, hogy na! Olyan csu­
da dolgokat, hogy ilyet még a 
szomszédék Pistije se látott, pe­
dig ö már iskolás, bizony ...

Szabadon szaladgál a két maci, 
és ugrál, bukfencezik, beszalad a 
bokrok alá a japán tyúkok közé, 
nagy riadalmat okozva. Aztán 
meg, mint a cicák, felugranak a 
fák törzsére, kapaszkodik a két 
pufók kis szőrcsomó, elől az 
egyik, a másik meg mindjárt mö­
götte, megy a nyomában . . .!

Hát ez igazan nagyszerű, csu­
da jó ez a játék . . . jaj, csak le 
ne essen az a kis buta onnan a 
magasból! — a srácok szemében 
nedvesen csillog a sok tarka fény 
az őrömtől, meg a naptól, meg a 
két kis jószág láttán kerekedett 
boldog izgalomtól. Es talán egy 
órán ál is tart ez a hancúr . ..

feiern együtt 
a többiek is 
Őrülnek...

ÜJSAGHÍR: „A Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa hazánk felszabadu­
lásának 26. évfordulója alkalmából, 
eredményes munkásságuk elismeré­
séül az állami, a gazdasági munka 
különféle területein dolgozóknak 
kitüntetéseket adományozott. Bal­
ia Károlyt, a berekböszörményi 
Szabad Föld Termelőszövetkezet fo- 
gatosát a Munka Érdemrend ezüst 
fokozatával tüntették ki.

KITÜNTETETT
FOGATOS

Berekböszörmény nem nagy köz­
ség, ismerik egymást az emberek. 
Bállá Károlyt a Petőfi tsz-ben is el­
fogadták volna közéjük valónak, 
útközben oda kanyarodott be elő­
ször a Volga. Akik ismerik, szinte 
kérdezés nélkül, szívesen beszélnek 
róla. Megbecsült ember a község­
ben is, a tsz-ben is. Nagy József­
től, a Petőfi tsz fogatosátói egy ká­
vé mellől kérdezem, milyen ember 
is Bállá Károly?

— Nem abban a tsz-ben dolgo­
zom, de ismerem. Hogyne ismer­
ném, amikor „kollégák" vagyunk, 
én is íogatos vagyok. Tán az egész 
falu büszke rá egy kicsit.

Hegedűs Imre, a Szabad Föld tsz 
párttitkára, ö válaszolt arra a kér­
désre, miért Bállá Károlyt javasol­
ta a tsz vezetősége.

— A fogatosok között ő az az 
ember. akinek mindegy, esik-e 
vagy se. Hóban, esőben is megy, 
mindig ott van, ahol kell, végzi a 
dolgát. Nem sok fogat van a tsz- 
ben, ezért munkájuk akad bőven. 
Vasárnap is besegít, a tagságnak 
fuvaroz, önként, szívesen teszi, ta­
lán még meg is sértődne, ha külön 
akarnák megfizetni a szívességét.

— Tsz-vezetőségi tag, az üléseken 
rendszeresen ott van. Hozzászól, jó 
meglátásaival, javaslataival a ve­
zetőségnek is sokat segít. Népszerű 
ember, mindenki szereti, hallgatnak 
rá idősek, fiatalok. Ez egy közösség­
ben sokat számít. Nem nagy tsz 
vagyunk, de a járásban mindig az 
elsők közé emelnek bennünket az 
eredmények. A tagok is megtalál­
ják a számításukat, jó is a munká­
hoz va'ó hozzáállás. A közgyűlés 
minálunk ünnep. Bállá Károly 61 
éves, 12 éve tagja a közösnek. Jó 
példának bárki elé bátran állíthat­
juk. Ezért merte javasolni a veze­
tőség.

Dolgos embert nehéz napközben

megtalálni. Horvát Zsiga bácsi, a 
nappali őr segít:

— Hogyne mennék utána, ami­
kor az unokaöcsémről van szó. Mi­
lyen büszke vagyok én rá! De 
nemcsak én, mindenki. Érdemes 
ember!

Végül is ebédidőben, a saját por­
táján találjuk meg Bállá Károlyt a 
kútnál. Nem is annyira kérdezem, 
mint inkább beszélgetünk. Fiatalos, 
könnyen nevető ember.

— Tizenkét éve vagyok tsz-tag. 
végig fogatos. Nem változtattam 
munkát. Nagyon szeretem a lova­
kat, mellettük is nőttem fel. A leg- 
különb állat az összes közt. Meg is 
lehet nézni amelyikkel én járok. 
Az én kezemben olajos rongy még 
nem volt lóápolás közben.

— A munka?
— Elvégzek mindent, ami kell. 

Szállítást, ekézést, mindent. Négy 
éve gumis kocsim van, könnyen 
mozgok. Reggel 4-kor már talpon 
vagyok, este 9 óra, hogy ágyba ke­
rülök. Aki velem beszélgetni akar. 
az jön velem, mert tudják, nem szí­
vesen állok meg. De menet közben 
szívesen elbeszélgetek mindenki­
vel.

— A kitüntetés?
— Nagy megtiszteltetés. A járás­

ban, de még a megyében is magam 
vagyok fogatos, aki ilyen magas ki­
tüntetést kapott. A felszabadulás 
óta több oklevelet is kaptam. Amit 
vállaltam, mindig teljesítettem. 
Szabó István, a Termelőszövetke­
zetek Országos Tanácsa elnöke ad­
ta át. Itthon is sokan gratuláltak. 
Jólesett, hogy velem együtt a töb­
biek is örülnek.

— A család ?
— ók is büszkék rám, de én is 

büszke vagyok rájuk. Asszonylá- 
nyom tanítónő, a fiam Szegeden fú­
rómester. Ha fúrómestert kérnek, 
"nevetve mondják: rendben van, de 
Ballát nem adjuk!

Középiskolások:

Landler J. Szakközép.: Máté Sándor. 
Móricz Károly, Kiss Sándor. Orosz 
György, Kovács Zoltán, Palóczl Judit, 
Márta Ilona, Nagy László.

Vegyipari Technikum: Fábián Júlia. 
Kárpáti Zoltán, Nyitrai Edit. Gál Lajos, 
Balázs László, Lisztes Piroska. Czégény 
Ildikó, Szalai Árpád.

Kereskedelmi Szakközép.: Kuti Éva. 
Nagy Ilona, Oláh Imre. Veres Erzsébet, 
Koczka László.

Gyors- é* Gépíró Isk.: Pataki Mária, 
Nagy Anna, Karsai Erzsébet, Kenyeres 
Gyöngyi.

Csokonai Glmn.: Kelentei Melinda, VI- 
rágh Ibolya. Pénzes Mária. Kocsis Márta, 
Kenyeres János, Ozsváth Katalin, Mo­
hácsi Katalin, Pethö Enikő, Katona Zsu­
zsanna, Rácz Márta, Papp Attila, Kiss 
Katalin, Somogyi Ibolya. Kozma Ibolya, 
Őri Mária, ökrös Csilla.

Dienes L. Szakközép.: Bodnár Erzsé- 
ben. Varga Katalin, Lovas Piroska. Kor­
da Mária, Pozsai Tibor, Szabó Éva, 
Papp Hajnalka, Kovács Ernő, Erdős Ibo­
lya. Eperjesi Katalin, Lengyel Mária, 
Némethi Sándor, Lakatos Györgyi, Ká- 
raffa Agnes.

Fazekas M. Gimn.: sólyom Erzsébet, 
Nagy Pál, Keresztúri István, Lovas Ist­
ván, Karap Kornélia, Sípos Erika. Mé­
száros Katalin, Major Tibor, Rácz Ta­
más, Szőke Erzsébet.

Irinyi J. Éleim.-lp. Szakközép.: Palád!
Anna.

Tóth A. Gimn.: Szabó Miklós. Nagy 
Agnes, Kalló Zoltán, Meszlényl Gyula 
Kaszás Sándor, Marosvölgyi Barna, In- 
cze Agnes, Nagy Jusztina, Lőrinczi Já­
nos. Pozsonyi Zita, Kovács József, Kecs­
kés Éva, Juhász Ibolya, Törös Béla.

Svetits Gimn.: Kerekes Borbála. Kövér 
Agnes, Körösi Erzsébet.

Bethlen G. Közg. Szakközép.: Kovács 
Éva, Kiss Erzsébet, Horváth Agnes, Kiss 
Katalin, Molnár Katalin, Kovács Irma 
Kotrás Judit, Kiss Tibor, Kovács Agnes 
Szabó Judit, Rácz Ilona.

Kossuth L. Tud. E. Gyak. Gimn.: Mu­
raközi Margit, Sári Márta, Kedves Er­
zsébet, Oláh Gyöngyi, Nagy Sándor. Kiss 
György, Molnár Ibolya. Molnár György 
Kovács Ildikó.

Mezőgazdasági Techn.: Máthé Irma 
Németi Sándor, Orgonás István. Szabó 
István, Páll Gabriella, Molnár Ferenc.

Mechwart A. Géplp. Techn.: Kiss Ani­
kó, Mezei Pál, Madaras! Zoltán, Koppá­
nyi Ferenc.

Péchy M. Építőlp. Techn.: Szabó Éva. 
Mihály Csaba. Bárdos József.

Református Koll. Glmn.: Gulyás Ist­
ván, Fülep Gyula, Bagl Attila.

Kodály Z. Zeneművészeti Szakközép.: 
Antal Anna.

Két kicsi medvebocs 
- tenger öröm

Az új üvegezett veranda előtt 
megállunk.

— Most készült el, ötezer forint­
ba került. Nem panaszkodom, jól 
kijövünk. A háztáji is hoz valamit. 
Két hízó bikát is szerződtem. Tévé 
az még nincs, de mikor is nézném? 
Mire nyugdíjba megyek, meglesz a 
televízió is. De ilyen erőben akár 
száz évig is eldolgoznék.

Jó egészséget kívánva búcsúzunk 
Bállá Károly bácsitól, aki nyugod­
tan eltagadhatna jópár évet a korá­
ból. A munka, az emberek szerete­
tő nem engedi megöregedni az em­
bert. 61 évesen is fiatalos, könnyen 
nevető ember.

U. P.
(Fotó: Iglódy)
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Fényképezőgépek kattognak az 
apukák kezében, a tavasznak öl­
tözött édesanyák meg igyekeznek 
valamiféle rendet tartani a fel­
lelkesült apróságok és a nagyob­
bacska gyerekeik között. Nehezen 
sikerül, buzog a bimbózó fiatal­
ság, nehezen csitul a sok gyönyö­
rűség.

S bár a macik már ketrecben 
vannak újra — két kisoroszlán a 
társuk, csuda édesek —, a gyere­
kek még mindig azt beszélik, azt 
a két medvebocsot, ahogy hempe­
regtek, szaladgáltak, játszadoztak 
az állatkertben.

Vasárnap volt, májusi délután. 
Zöldellő lombokkal, kék-messzi 
felhőkkel, sok-sok jó levegővel, 
meg azzal a két kicsi boccsal.

K. T.

A debreceni Víg moziban május
13- tól 19-ig, a délutáni előadásokon 
„A karbonárik” című színes, szink­
ronizált olasz—francia filmet vetí­
tik, melynek főbb szerepeit Claudia 
Cardinale, Nino Manfredi, Robert 
Hossein, Úgo Tognazzi, Alberto Sor- 
di és Enrico Maria Salermo alakít­
ják. A filmet május 16-án délelőtti 
előadásokon is, az Apolló moziban 
17-től 19-ig szintén délelőtti előadá­
sokon mutatják be.

Kalandos lengyel vígjátékot tűzött 
műsorára a délutáni előadásokon az 
Apolló mozi május 13-tól 19-ig. 
melynek címe: „Hogyan robbantot­
tam ki a második világháborút”. A 
film a lengyel Svejk viszontagságait 
eleveníti meg. A kétrészes filmet fél 
4 és fél 8 órai kezdettel vetítik. Az 
érdeklődők május 13-tól 16-ig a mo­
zi délelőtti előadásain is megtekint­
hetik a kalandfilmet.

A Meteor moziban május 13-án és
14- én „A nagy Red" című színes 
amerikai filmet a délután 3 órakor 
kezdődő előadásokon, a későbbi

előadásokon május 13-tól 16-ig ^ 
karbonárik" című olasz—francia fil­
met, május 17-től 19-ig a „Hogyan 
robbantottam ki a második világhá­
borút” című lengyel kalandfilmet 
vetítik.

A Művész mozi műsorán az „Egy 
remete Rómában” című olasz film­
szatíra szerepel május 13-án és 14- 
én.

Uj környezetben, nagyobb területen rendezik me»
a 26. szegedi ipari vásárt

Szeged ismét készül az ünnepi 
heteikre. Több mint 100 rendezvény­
nyel fogadja júliusban és augusz­
tusban vendégeit a Tisza-parti város 
Ezek közül a Dóm téri szabadtéri 
játékok mellett kiemelkedik a már 
hagyományossá vált szegedi ipari 
vásár. A július 16—25. között meg­
rendezésre kerülő 26. szegedi ipari 
vásár új környezetben, a korábbi­
nál nagyobb területen fogadja a ki­
állító vállalatokat, a vásárlátogató 
közönséget.

Évek óta Dél-Magyarország ipari 
seregszemléje a szegedi vásár, 
amely iránt mind nagyobb érdeklő­
dés nyilvánul meg. Ez az érdeklő­
dés arra késztette a szegedi Városi 
Tanács Végrehajtó Bizottságát, hogy 
megfelelő szervezeti feltételeket, 
környezetet és területet biztosítson 
a vásár rendezésére.

Már az elmúlt évi, a jubileumi 
vásár is tanúsította, hogy a korábbi 
belvárosi vásárterületet kinőtte ez 
az ipari seregszemle. A vásár több 
mint Szeged, illetve Dél-Magyar­
ország ipari termékbemutatója, hi­
szen az idén az ország 16 megyéjé­

ből több mint 100 vállalat jelent­
kezett.

Már az is hagyomány, hogy a sze­
gedi vásáron bemutatják termékei­
ket a jugoszláv vállalatok is. Mellet­
tük a határmenti árucserét bonyo­
lító magyar és jugoszláv külkeres­
kedelmi vállalatok is.

A közelmúlt hetekben a Gazdasá­
gi Bizottság határozatban szabá­
lyozta a vidéki vásárok rendezésé­
nek körülményeit. E határozat ér­
telmében a korábbiakhoz hasonló 
jellegű, tehát az ipar, a kereskede­
lem és a fogyasztók nyári találkozó­
ja a közszükségleti cikkeket gyártó 
ipar fejlődését bemutató és a határ­
menti árucsere vására lesz a szege­
di. Ezután kétévenként rendezik 
meg a szegedi vásárt, új környezet­
ben és nagyobb területen, mint a 
torábbi esztendőkben. Szeged a vá­
ros egyik legnagyobb terét, a Marx 
teret és a téren levő Felsőfokú Vas- 
útforgalmi Technikum épületeit bo­
csátotta a vásár rendelkezésére. A 
korábbi években több középület, is­
kola bekapcsolásával csak 8500

négyzetméter volt a szegedi ipari 
vásár területe. Az új környezetben 
több mint 15 000 négyzetméter nyi­
tott és fedett terület áll majd a ki­
állítók rendelkezésére. Az idei vásár 
alkalmával több ideiglenes pavilont 
építenek, hogy kielégíthessék a vál­
lalatok igényeit, de már készülnek 
a tanulmánytervek az új végleges 
kiállítási csarnokok építése.

A megfelelő szervezeti feltételek 
megteremtése érdekében a városi 
tanács végrehajtó bizottsága határo­
zatot hozott a szegedi ipari vásár 
és kiállítás igazgatóságának létre­
hozására. Feladata lesz nemcsak 
az ipari seregszemle, hanem 
sok más szakkiállítás rendezése is. 
Ilyenek lesznek az országos őszi­
barack és csemegeszőlő bemutató, 
a nemzetközi borkiállítás, az orszá­
gos likőripari bemutató, a tájjellegű 
vadászati és élővad bemutató, a 
nemzetközi virágkiállítás és a táj­
jelegű kiállítás és vadbemutató, stb. 
megrendezése. Ezeket mind az ün­
nepi hetek időszakában tekinthetik 
meg a Szegedre látogatók.

A HÉT FILMJEI
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Kiállítás rendezése is. 
fek íz országos öszi- 
rregeszölö bemutató, 
l'irkiállitás, az orszá- 
lemutató, a tájjellegű 
I» lovad bemutató, a 
[agkiállítás és a táj- 
I és vadbemutató, stb.
I Ezeket mind az ün- 
kzakában tekinthetik 

látogatók

bsítás
ben

l ip. Szakközép.: Palád!

L: Szabó Miklós, Nagy 
Irán. Meszlér.yi Gyula, 
t.’ar .svölgyt Barna, In- 
r Jusztina Lflnnczl Já- 
la. Kovács József. Kecs- 
Ibolya. Toros Béla. 

Kerekes Borbála Kövér 
rzsébet.
kg. Szakközép.: Kovács 
k-'.. Horváth Agnes, Kiss 
Katalin Kovács Irma, 

Is Tibor. Kovács Agnes, 
k Ilona.
I. E. Gyak. Glmn.: Mu- 
án Márta. Kedvgs Er­
ke . Nagy Sándor. Kiss 
pólya. Molnár György,

Techn.: Máthé Irma, 
[Oigonás István. Szabó 
pella. Molnár Ferenc.
kpip. Techn.: Kiss Anl-
ladarasi Zoltán, Koppá-

lip. Techn.: Szabó Éva. 
irdos József
Ml. Gimn.: Gulyás Ist-
. Bagl Attila.
•■művészeti Szakközép.:

Kérdések
a területi tavaszi tárlaton

„A magyar képzőművészeti kö­
rökben éles vita folyik arról a kér­
désről hogyan tovább?” — írja a 
területi tavaszi tárlat katalógusá­
nak bevezetőjében dr. Szodoray La­
jos Úgy véli, hogy ez a kérdés meg­
előzte a tárlatot — értékítéletei 
alapján erre kell gondolnunk — és 
a kiállítás anyagában már ennek az 
eleve feltett kérdésnek mintegy a 
válaszát találja meg S tegyük hoz­
zá azt is: pozitív válaszát.

Ezt az optimizmust nem érezzük 
indokoltnak, s hogy miért, azt rész­
letesebben kívánjuk kifejteni. Szá­
munkra ugyanis a kiállítás nem 
végpontnak tekinthető, hanem kiin­
dulási alapnak és a hogyan tovább 
kérdést a holnapra vonatkozóan 
véljük szükségesnek feltenni.

Nem mintha a területi tavaszi 
tárlat csakis helyi problémákat vet­
ne fel, nem mintha úgy vélnénk, 
hogy a kiállítás egészének színvo­
nala bármiben is elmaradna az 
egyéb hasonló jellegű helyi tárla­
toktól. Ellenkezőleg: a Debrecen ál­
tal fölvetett kérdések — mutatis 
mutandis — éppúgy állnak, állhat­
nak más városokra is, hiszen a lo­
kális problémák mögött nemcsak 
országos kérdések feszülnek, hanem 
olyanok is, amelyek világméretek­
kel mérhetők. Mire gondolunk?

Tavaly a debreceni tanács pályá­
zatot hirdetett a nagyerdei művész­
telep újonnan létesített művészhá- 
zanak műtermeire. A pályázati ki­
írás feltételeiből nem derült ki an­
nakidején. hogy Debrecen milyen 
célra toboroz képzőművészeket, mit 
vár tőlük, vagy hogy egyáltalán 
megfogalmazódtak-e az óhajok. 
Nem volt világos — és lehet, hogy 
egy műterempályázat alkalmával 
erre csakugyan nem is lehetett 
fényt deríteni — vajon Debrecen 
azért kíván képzőművészeket látni 
„falain belül", hogy azok részt ve­
gyenek a közösséget érintő díszí­
tő feladatokban, azaz elsősorban 
olyan szobrászokat várt-e, akik e 
város közterületeit népesítik be 
majd eszmei mondanivalójú vagy 
dekorativ plasztikákkal; olyan fes­
tőket, akik az újonnan létesített 
középületek és intézmények számá­
ra terveznek és készítenek majd 
murális megoldásokat, vagyis fal­
festményeket, mozaikokat, gobeli­
neket? Természetesen az ilyen jel­
legű feladatok megkívánnák azt, 
hogy Debrecen festői és szobrászai 
szorosan működjenek együtt a hely­
beli tervező intézet építészeivel, 
ko/osen alakítsák ki a holnap Deb­
recenének képét. Lehet azonban, 
hogy a képzőművészek szaporítá­
sának nem volt egyéb célja, mint 
az. hogy a vásárlóképes műgyűjtő­
ket megfelelő üzlethálózaton ke­
resztül kellő számú helybeli mű­
tárggyal tudják ellátni. A kiállítás 
egésze láttán hajlok arra a gyanú­
ra — hogy ha nem is éppen ez volt

A TAVASZI TÁRLAT 
ANYAGÁBÓL*

TENK LÁSZLÓ; CSELLÓS ':4

* A Debreceni Kör május 13- 
an, csütörtökön este 7 órakor 
vitát rendez tagjai részére a 
tavaszi tárlat anyagából. A vi­
tát Bojár Iván kritikus vezeti.

a cél — képzőművészeink elsősor­
ban az utóbbi értelemben fogták 
fel a feladatukat. A kiállításon szá- 
mos táblaképet láthatunk, közöt- 
lük azonban egyetlen olyat sem, 
amelyik alkalmas volna közösségi 
feladatok betöltésére. Erre nem­
csak a képek anyaga és mérete, ha­
nem a szemléletük sem teszi a ki­
állított műveket alkalmassá.

Maradjunk a szemléletnél. Az, 
ami most a területi tárlaton látha­
tó, az egytől egyig műteremmunka: 
elsősorban a személyes önkifejtés 
szándékának a terméke. Kétségte­
len, hogy ez a személyes önkifej­
tés jobbára gondolatokon alapszik, 
mégpedig olyan gondolatokon, ame­
lyek korunkat foglalkoztatják, ame­
lyek korunkra vonatkoznak. Mégis: 
annyira intim jellegűek, hogy első­
sorban arra hivatottak, hogy a mű­
vesz személyes vélekedését közvet­
lenül — és csakis — egy-egy magá­
nyos szemlélővel közöljék. Mon­
dom, ez nemcsak helyi kérdés, de 
itt, ebben a kisebb létszámú és zár­
tabb körben jobban manifesztáló­
dik. mint egy-egy nagyobb kiállítá­
son. Lehet, hogy a művészeknek 
nincs is egyéb szándékuk Ha funk­
cionális oldalról nézzük a kérdést, 
akkor ennek a művészeti anyagnak 
egyedüli feladata és lehetősége az 
otthonok díszítése. A művészek vi­
szonylag nagy száma és a müvek 
sokasága azonban fölveti a kérdést: 
vajon Debrecen, illetve Kelet-Ma- 
gyarország képes lesz-e eltartani a 
művészeit, az otthonok vajon be 
tudják-e fogadni a műalkotásokat? 
Ennek az eldöntése nem ránk, a 
távolról jöttre, kívülről szemlélőre 
tartozik. Félő azonban, hogy klikk­
harcoktól egyébként is mindig fel­
borzolódó képzőművészeti életünk 
kellemetlen tüneteivel majd Deb­
recenben is számolni kell: stiláris 
harcok álarcában egzisztenciális 
küzdelem fog jelentkezni.

Ha sötéten látásunk igazolódik, 
akkor kérdéses, hogy vajon jót 
tett-e a debreceni tanács azzal, 
hogy újabb képzőművészeket hí­
vott meg? Vagy esetleg maguk is 
látják a problémát, és eleve szá­
moltak azzal, hogy művészeik fog­
lalkoztatásáról, megélhetésének biz­
tosításáról majd gondoskodniuk 
kell, hiszen ,,a megfelelő alkotó kö­
rülmények biztosítása" csupán név­
leges abban az esetben, ha nem je­
lent egyebet, mint megfelelő alap- 
területű műtermet és a Nagyerdő 
csendjét? Lehet — sőt, biztosra 
vesszük —, hogy a város számolt 
ezzel. Akkor azonban nem számol­
tak vele a művészek, akik alko­
tásaikat erre a tárlatra beküldték 
Általános és elvi fenntartásaink 
után nézzük azonban magát az 
anyagot.

Mindenekelőtt szükséges, hog" 
Debrecen helyi koloritját országo­
san és közismerten képviselő Hol­
ló László változatlan frisseségü 
önarcképét emeljük ki. Míg azon­
ban Debrecen e nagy öregje a ha­
zai hagyományokból merit, addig 
a másik dinamikus mester. Felegy 
házi László — jóllehet színeiben 
„honilag" hangszerel — formaadá­
sában és szemléletében a francia 
piktúrához áll közel Akár lány­
portrékat fest, akár pedig csend­
életeket, a téma másodlagos nála, 
sőt, tulajdonképpen „elhanyagolha­
tó •mennyiség". Félegyházi monda­
nivalóját ugyanis a színek és az 
ecsetvonások órvénylése hordozza 
és lényegében festményei absztrakt 
kompozíciók még akkor is, ha szük­
ségesnek érzi, hogy tárgyi emlék­
képeket villantson fel. Síró Lász­
ló nem kisebb feszültséggel formál­
ja festményeit, de Félegyházival el­
lentétben, nála a redukált színek 
révén visszafogott és fájdalmas 
gordonkahang szólal meg. Amilyen 
lefojtottak a színek, annyira érze­
lemtől és indulattól feszülők a for­
mák, amelyek latens tragédiákat 
sejtetnek. Az északi és a déli Al­
föld hagyományait egyaránt jellem­
ző értelmi-indulati töltés teszi fe­
szültté Bényi Árpád la-, illetve li­
nómetszeteit és Kapcsa János tem­
peráit. Mindkettőjük drámaisága a 
feketék és fehérek ellentétében 
bontakozik ki: Bényinél szerkeze­
tesebben, Kapcsánál expresszív 
oldottságban. Velük szemben Titles 
Béla lengyelországi emlékképek 
alapján készült plasztikusan felbon­
tott kompozíciói az érzelmeket ér­
telemmel, szigorú szerkezetesség­
gel modulálják Ezek mellett a ki­
forrott és önálló hangon beszélő,

sajátos világot teremtő művészek 
mellett szükséges megemlítenünk 
még Eger házi Imre csángó képeit. 
A témaválasztás és a stílus nyilván 
nem véletlenül ötvöződik festésze­
tében. Szándékosan nyúl vissza a 
magyar szecesszió azon rétegéhez, 
amely Toroczkai—Wiegand nevével 
jelezhető, s csak távolabbról tart 
rokonságot a századeleji gödöllői 
iskolával. Égerházinak ezeket a ké­
peit annál is szívesebben láttuk, 
mivel a mostanában elburjánzott 
neoszecessziós áramlat franciás— 
osztrákos igazodásával szemben 
visszatalált a hazai forrásokhoz. 
Józsa Jánost korunk általános kér­
déseinek, filozófiai problémáinak 
képi megformálása izgatja. Bár­
mennyire rokonszenves is a törek­
vése, müvei egyelőre nem tűnnek 
hitelt érdemlőnek, nélkülözik a 
szemléletbeli egységet, eklektiku­
sak. Gáspár Péter ugyancsak ígére­
tes munkákkal jelentkezett, de úgy 
érezzük, hogy ő sem tudott még 
dönteni, hogy merre haladjon. Ré­
vész Napsugár — akinek munkáit 
számos kiállításon volt alkalmunk 
látni, és aki művészi képességeiről 
már sokszor adott tanúbizonyságot 
— ezúttal saját szintje alatt szere­
pelt.

A szobrászok közül — akik egyéb­
ként is igen kis számban szerepel­
tek csupán — Váró Márton Női fej 
című plasztikáját tartjuk kiemelés­
re méltónak azzal a megjegyzéssel 
azonban, hogy úgy véljük, ez a 
munkája nem önálló szobor igényé­
vel készült, hanem inkább egy épí­
tészeti egység ornamentális része­
ként.

Bojár Iván
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Tímár Éva a pécsi színház C sehov-produkciójában

Szophoklész, Kuan Han-csing, 
Dante, Gogol, Madách, Shaw, Cse­
hov és Brecht klasszikus alkotásai 
alkotják az idei debreceni színházi 
napok gerincét. A május 17-től 23- 
íg tartó rendezvénysorozat minden 
eddiginél színvonalasabbnak ígér­
kezik. Országos hírű produkciók 
— Isteni színjáték, A kutyás férfi, 
Mózes, Egy őrült naplója, Tou O 
igaztalan halála mellett a szegedi 
és a debreceni színház szerepel, míg 
a Thália Stúdió Gosztonyi János 
két abszurdját mutatja be. A sze­
gedi Nemzeti Színház Shaw Candida 
című vígjátékaval szerepel. Az elő­
adás érdekessége, hogy vendégmű­
vészként Ráday Imre kiváló művész 
alakítja az egyik főszerepet. A sze­
replőgárda egyébként is jóformán 
csak Jászai-díjasokból áll. Hasonló­
an a pécsiek produkciójához, amely 
Csehov világát idézi, a csehovi 
„szépben is ott a fájdalom, és a ne­
vetésben is ott a szomorúság" gon­
dolat kibontását. Igazi élménynek 
ígérkezik a Huszonötödik Színház 
bemutatója is: az ősi kínai színját­
szás gyökereihez nyúltak vissza, 
hogy megismertessék nézőiket a ná­

lunk kevésbé ismert színházi kul­
túrával. „Az ősi kínai operadráma 
és a klasszikus kínai színház most 
teljes pompájában érkezett még".— 
írta a Jobba Gabi, Andaházy Mar­
git főszereplésével készült bemuta­
tóról pesti kritikusa. A Debrecen­
ből elkerült, azóta már Jászai-díjas 
Haumann Péter a produkció har­
madik főszereplője, de a főiskolás 
Jeney István is játszik a darabban. 
A debreceni Csokonai Színház mint 
házigazda három produkcióval veszi 
ki részét a minden bizonnyal nagy 
sikerű fesztiválból. Bemutatják a 
Görög tragédiákat, a Galileit és a 
Kis Színpadon a Jean Paul Marat 
üldöztetése és meggyilkolása című 
Peter Weis-drámát. A Kis Színpa­
don önálló műsorral szerepel majd 
Varga Vilmos, a nagyváradi Állami 
Színház tagja, aki az elmúlt évben 
is emlékezetes sikert aratott.

A színházi napok programját mű­
vész—közönség találkozók egészí­
tik majd ki. Többek között Sinko- 
vits Imrével, Básti Lajossal. Tímár 
Évával, Jobba Gabival találkozhat 
a közönség.

Öt bemutató lesz a nyáron Szegeden
Debrecenben járt a közelmúltban 

a szegedi szabadtéri játékok igazga­
tója, s tájékoztatót kértünk tőle az 
idei tervekről. Megtudtuk, hogy 
az idei) Szegeden érdekes jellegze­
tessége lesz a szabadtéri játékoknak, 
minden produkció új, még egyik 
sem szerepelt eddig a játékok 
programjában.

Július 17—18-án mutatja be a 
Magyar Állami Operaház Hacsatur- 
ján Spartacus című balettjét Kun 
Zsuzsa és Fülöp Viktor főszereplé­
sével. A produkció az elmúlt évek 
egyik legnagyobb fővárosi balett­
sikere.

Ismét szerepel Szegeden a Magyar 
Állami Népi Együttes, ez alkalom­
mal a húszéves jubileum alkalmá­
val összeállított reprezentatív mű­
sorral, Ecseri lakodalmas címmel. 
Július 23.. 25., 31. — 'ezeken a na­
pokon láthatják műsorukat az ér­
deklődők.

Musszorgszkij Borisz Godunov- 
ját láthatják a nézők július 24-én 
és 30-án, valamint augusztus 1-én és 
7-én. A címszerepet Nikoláj Gyu- 
szelev, a világhírű bolgár énekes 
énekli, aki már Don Carlos Fülöp

királyának szerepében óriási sikert 
aratott korábban Szegeden. A ven­
dégművész mellett kiváló budapesti 
és szegedi énekesek működinek köz­
re az előadásban.

Régen játszott zenés játékot, Far­
kas Ferenc Csínom Palkó-ját mu­
tatják be az idén Szegeden, amely 
évekkel ezelőtt akkora sikert aratott, 
hogy egyes számai ‘ma is nagyon 
népszerűek. A produkciónak, ame­
lyet augusztus 6., 8., 14., 20. napokon 
játszanak, debreceni szereplői is 
lesznek. örzse szerepét Tibay 
Kriszta énekli, s fellép a debreceni 
színház tánckara is.

Az utolsó bemutató Illyés Gyula 
Dózsa György című nagyszabású 
történelmi drámáját, amelyet 
augusztus 15., 19. és 25. napokon 
játszanak a Dóm téren.

A nagy érdeklődésre jellemző, 
hogy eddig ikb. 45 ezer jegy kelt el, 
az előadásokra Debrecenben és Haj- 
dú-Bihar megyében kb. ötezer. A 
Csokonai Színház jegyirodája vál­
lalkozik csoportok szervezésére, vál­
lalatok részére az út lebonyolítá­
sára, ugyanitt kaphatók jegyek is 
az egyes előadásokra.

Egy gonddal 
kevesebb

A közelmúltban megtartott ta­
nácstagi jelölőgyűléseken, kisgyűlé- 
seken több mint ezer felszólaló, hoz­
zászóló, javaslattevő volt Debrecen­
ben. Több mint ezren mondták el 
a kerületük, lakóhelyük, munkahe­
lyük eddigi eredményeit, fejlődését, 
de ugyanakkor szóltak a hibákról, 
hiányosságokról, jogos kérésekről is. 
A Nagy Sándor telepi gyűléseken a 
felszólalók közül többen — szám 
szerint kilencen — említették meg, 
hogy bizony jó lenne, ha állandó 
körzeti orvosuk lenne, mert az ak­
kori állapot sem a helyettesítő or­
vosoknak, sem a betegnek nem jó. 
Azért írom így, hogy akkori álla­
pot, mert a gyűlések óta, illetve má­
jus elsejétől megváltozott a helyzet 
a Nagy Sándor telepen — mint ezt 
dr. Horváth Józseftől, a II. kerület 
főorvosától megtudtam.

A főorvos elmondotta, hogy a kö­
zéi hétezer lakosú Nagy Sándor te­
lepen évek óta gond a kqrzeti orvos 
nem léte vagy megléte. Eddig 
ugyanis, ha sikerült oda körzeti or­
vost találni, mindig olyan problé­
mák voltak, amelyek miatt a telep 
hamar elvesztette körzeti orvosát. 
Vagy elment máshová az orvos, 
vagy — s ez volt a gyakoribb — el 
kellett magatartása, életmódja miatt 
helyezni. Közel egy esztendeje he­
lyezték el onnan az utolsó körzeti 
orvost, s ezt követően egészen mos­
tanáig nem találtak rá jelentkezőt, 
pedig a szaklapokban is meghirdet­
ték többször az állást. Nem volt mit 
tenni, két hetente váltott helyette­
sítéssel oldották meg ideiglenesen a 
problémát.

Május elsejétől ismét van körzeti 
orvosa a Nagy Sándor telepnek, te­
hát a jelölőgyűléseken, kisgvűlése- 
ken felvetett gond végre megoldó­
dott. Két körzet van ugyan a Nagy 
Sándor telepen, de azt a másik kör­
zetet is ellátja a most kinevezett 
orvos. Ezzel hétezer ember orvosi 
ellátása ismét biztosított lett, s mint 
a kerületi főorvos mondotta, remé­
lik, véglegesen.

A tájékoztatás után az jutott 
eszembe, milyen jó is lenne, ha a 
lakosok jogos kérései, igényei ilyen 
hamar teljesülhetnének más téren, 
más környéken, más kerületben is. 
Persze erre nincs lehetőség — főleg 
anyagiak hiányában — de arra van, 
hogy a gondokat ne felejtsék el, s 
a kérések megoldását a lehető leg- 
hamarabbra tegyék.

J. J.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ - 1971. MÁJUS 13.



t

—,; -... ......................
í vcví-:'; mm

mm

•y

APROHIRDETESEK

ÍE

Hl

Ü

F.ladn azonnal bekoltözbe. 
tő egyszoba-konyha mellék 
helyiséges kertes ház Kai 
mán u 2 Érdeklődni bár

í'jkert út. Sétakert úti 
kertes hazakból vennék 
..Azonnal fizetek" jeligére 
a kiadóba

Beköltözhető háromszo­
bás. összkomfortos ház el­
adó Tímár u. 22

Zrínyi u 33. sz alatt 
egyszoba komfortos házrész 
eladó.

Háromszoba-osszkom 
fortos, kertes ház sürgősen 
eladó. Varga u. 6.

Kettő + egyszoba konyhás 
mellékhelyiséges, jószágtar 
tásos ház. egészben vagy 
részben Is eladó. Lónyai u. 
9 Érdeklődni du. 5 óra 
után

Kertes családi házat ke 
résünk OTP-átvállalással. 
nagyméretű, belvárosi cse­
relakás van Jelige ..Ossz 
komfort 71” a kiadóba

Libakerti tanácsi. 31 
négyzetméter alapterületű. 
II emeleti, egyszoba-ossz- 
komfortos garzon lakásun­
kat elcserélném bármilyen 
szövetkezetire ..Gyorsan” 
jeligére a kiadóba.

Kétszobás családi hazam 
elcserélném kétszobás szö­
vetkezetire ..Libakert előny­
ben 128" jeligére a Hirde­
tőbe

Beköltözhető üres lakást 
bérelnék Válaszokat .Igé­
nyes 1971" jeligére a ki­
adóba kérek

Szétkoltozok: Elcseréljük
háromszoba-étkezőfülkés, 

gázfűtéses, bérhazl és egy- 
szoba-konyhás lakásunkat 
három és fél, négyszoba- 
osszkomfortos lakásra vagy 
ugyanilyen, esetleg két 
és fél vagy háromszobá? 
családi házra Ajánlatokat 
..OTP-s családi ház előny­
ben” jeligére a kiadóba 
vagy 16-402-es telefonon 
munkaidő után kérek 

Elcserélem szoba-konyha 
faskamarás lakásom hason­
lóra. bárhová Horváth Ár­
pád u 17.

Személyi tulajdonban le­
vő szoba-konyha. előszoba 
spájzos lakásomat elcseré­
lem ugyancsak személyi tu­
lajdonban levővel ..Májusi 
csere" jeligére a kiadóba.

Komfortos lakást cserélek, 
esetleg házrészt veszek cse­
rével ..Mielőbb” jeligére a 
kiadóba

Budapesti szoba-konyhás 
lakásom elcserélem debre­
ceni egyszoba-összkomfor- 
tosra Érdeklődni Debrecen 
Honvéd u 1 24 ajtó. 17
óra után

Leninvárosi tanácsi más­
félszoba, földszintes, távfű­
téses lakásom elcserélném 
hasonló debreceniért. Ajái- 
latokat ..Leninváros” jel­
igére a kiadóba /.érem

Berbe vennék 200 négy­
szögöl körüli üres telket 
3—4 évre Szabadság útja 
2 Trafik

Külön bejáratú bútorozott 
szoba azonnal kiadó Budai 
Ézsaiás u. 63.

Bútorozott utcai szobába 
szobatarsnöt keresek Thaly 
Kálmán u 9

Külön bejáratú szoba für 
dőszoba használattal két 
rendes fiatalembernek vagy 
lánynak albérletbe kiadó 
Kodály u. 13 II. em 11 
Simonyl útból nyílik.

Kiadó külön bejáratú szo­
ba, konyha Nagybotos ut­
ca 25

Rendes dolgozó fiatalem­
ber külön bejáratú bútoro­
zott szobát keres fürdőszoba 
használattal. ..Csak egye­
dül” jeligére ajánlatot $ 
kiadóba kérek.

Külön bejáratú utcai bú­
torozott szoba kiadó. Gáz­
vezeték u 26.

Gyermeket váró házaspár 
1 évre szoba-konyhas albér­
letet keres Ajánlatokat 
..Június” jeligére a kiadó­
ba kérek

Miskolc-Tapolcán. Fenyő 
u 6 sz. alatti, 6 helyiség­
ből álló villámat bérbe ad­
nám vállalatnak, 12 fő ré­
szére, nyaralás céljára Ér­
deklődni Miskolc, Katalin 

9 Gyurlcza Sándorné 
Telefon 38-006

Nőt albérlőnek felveszek 
Torok Balint u 15 Lép- 
csöíeljarat jobbra

FIAT 850-es eladó Nyíl 
u 90/A.

Moszkvics 403-as február­
ban műszaki vizsgázott, 
megkímélt állapotban eladó. 
Komlóssy út 15

Wartburg 1000-es nagy- 
kerekü, hozzáértőnek eladó 
Bőrklinika

Skoda gépkocsi eladó. 
Kartács u. 13. porta.

Simson Moped. Simson 
Schwalbe motorok eladók 
Honvéd u 9 Fogarasl.

CO rendszámú Skoda— 
1000 MB 45 000-ért eladó. 
Béke útja 35.

Nagykerekü 1000 Wart­
burg személygépkocsi eladó. 
Hétvezér u 15 

125-ös szelepes motorok, 
hibás, vizsgázott Jáwa Ide­
ál eladó. Tanácsköztársaság 
útja 59 fszt 4

Volkswagen 1200-as. 1965- 
ös első kézből eladó Meg­
tekinthető hétköznap 5 óra 
után, vasárnap egész nap 
Alkotmány u 8 Dr Ve-

JÁRMŰ

Oldalkocsis motorkerékpár 
MZ 250-es, újszerű állapot­
ban sürgősen eladó. Kert­
város u. 10.

Használt műszaki cikkek 
vétele, eladása, Pannónia. 
Tátrán. Komár motorok el­
adók, varrógép, írógép, mo­
sógép, rádiók. Gamma gáz- 
melegítő. kerékpár, villany- 
motor eladó Arany János 

13.

t’j állapotban levő Czetka 
motorkerékpár eladó Nád­
udvar TUZÉP-telep

Nagy karambolos vagy 
bármilyen rossz állapotban 
levő Trabantot vennék 

Szinkronos” jeligére a 
Hirdetőbe

Tiszátok i Vegyipari Vál­
lalat 1 db V 60-es IFA 
teherkocsit felajánl eladás­
ra, jó állapotban Telefon 
66

KULTÚRCIKK

Pianínó bérbeadó vagy el­
adó Telefon 13-505

Philips kazettás magneto­
fon rádióval kombinálva 
igényesnek eladó Érdeklőd­
ni délután Végh Dezső ut­
ca 8

L'zrmképtrlrn tv készülé­
ket vásárolnék amatőr cé­
lokra. típus és ármegjelö­
léssel Ajánlatokat Hajdú­
nánási Hirdetőbe ..Amatőr 
71 55008" jeligére kerek

Gyakorlattal
rendelkező Mélyhúzást

általános mérnököt vállal bérmunká-

vagy építész- ban kettős műkö­
désű KA 5530-as

mérnököt tip. sajtológépére a
megrendelő által

statikus tervezői 
beosztásba mie­
lőbb felveszünk.

szállított szerszá­
mokkal, a

Fizetés megállapo­
dás szerint. Lakást MEDICOR
szükség esetén biz-
tosítunk. MŰVEK

NYIRTERV DEBRECENI ORVOSI

Szabolcs-Szatmár megyei MÜSZERGYÄRA
Tanácsi Tervező Iroda, Debrecen, Hámán
Nyíregyháza, Bercsényi Kató u. 98. Tel.:
u. 4. 15-655 131 mellék.

Dolgozókat alkalmaznak

ÁLLÁS

Budapesti építőgépész
szaktechnikus családi ok 
miatt állást változtatna 
Ajánlatokat ..Budapestről 
Debrecenbe” jeligére a ki­
adóba kérek

HÁZASSÁG

167 44 barna férfi iparos 
keresi korban hozzáillő nö 
ismeretségét hazassag céljá­
ból Lakás szükséges ..Meg­
értés” jeligére a kiadóba

BÚTOR

Sötét halóbútor eladó
Nyíl u 56

Eladó alig hasznait dló-
fa haló igényesnek Holló
János u 4 VIII 74 Petó-
fi tér

Szekrény, rekamlé, fote­
lek, asztal, könyvszekrény, 
faliszőnyeg. díszpárna el­
adó Tanacskoztarsasag út­
ja 59 fszt 4

Tanuló vagy egymüszakos 
dolgozó kislányt albérlőnek 
felveszek 15-ére Szepesség) 
u 7 jobbra 2 ajtó

Kúton bejáratú bútorozott 
szoba házaspárnak vagy 
egyedülállónak kiadó Tö­
hötöm u 4 Bartók Béla 
útból nyílik.

Albérletbe kétrnüszakos 
lányt felveszek Ebédlöszek- 
rény eladó Csapó u 71

otthon

2X

W

Konqyqyűjtö hetek
Már csak május 29-ig, minden 1 kg tiszta színes vagy 
fehér pamut és minden 5 kg vegyes háztartási rongy 

ellenértékén felül a

ajándéksorsjegyet is ad.

Főnyeremény: SKODA személyautó, IBUSZ külf< li 
utazások, ORION televíziók, ezernél több 

értékes nyeremény.

Négyszemélyes rekamlé 
garnitúra, bordó 2 ruhás- 
szekrény, 2 szögletes asztal 
könyvespolc, székek, álló­
fogas. festett ovál asztal 
székkel. rózsaszín. 4 db 
nádfotel kerek asztallal, ví 
rág- és mosdóállványok 
verandafal, 140 > 130-as, 
db tolipárna, asztaltüzhely 
használt, olcsón eladó Ér 
deklódnl 5 óra után és va­
sárnap egész nap Engels u 
6 8-as busz. villas megál­
ló.

Kcmbinált szoba-, kony 
habutor. rekamlé eladó
Arany János u 13.

Csehszlovák halóbútor új­
szerű állapotban eladó
Bartók B út 49

Eladó egy lestett háló- 
szobabútor Teleki u 32 
1 ajtó

Sürgősen eladó asztal
íróasztal, stelázsi. hármas­
szekrény. Cserepes u 5

Eladó komblnáltszekrény, 
hálószobabutor hármastü 
körrel, rekamlék. székek 
fotelek, kerek asztal. Író­
asztal. haromajtós szekrény 
Arany János u 7.

Elköltözés miatt két ru­
hásszekrény. hármastukor, 
két éjjeliszekrény, zomán­
cozott fehér tűzhely sürgő­
sen és középszőnyeg eladó 
Dobozy u 25 fszt 2

Konyhabútor. kétszemé­
lyes kempingsátor eladó 
Arany Janos u 49

Eladó használt kombinált 
szobabútor és háti perme­
tező Megtekinthető délután 
2 óra után Sámsoni út 
16/A

Eladó két és háromajtós 
szekrény, modern kis kony­
habútor. afrik, csővázas re- 
kamlégarnitúra. Nova sü­
tő. asztalok, rekamlé. Üst 
és üstház. kis rádió Pa­
csirta u 28

GÉR ÉS SZERSZÁM

Kiad» varrógép, tizedes- 
mérleg Ki/-ebet u 42

Tócóskrrtbrn lucerna lá­
bon eladó Érdeklődni Csap 
u 13 Fűszer üzlet.

PARKETT-
CSISZOLAST,

színes, szagtalan lak­
kozást közületnek Is. 

garanciával

Vekerdy,
Péterfla u 23

Tollat, párnát. dunyhát 
veszek Bajcsy-Zs. u 55 
FMSZ

Szép cseh gyermek sport­
kocsi eladó Kardos u 16 
fszt középső ajtó.

Parkettrsi.szelás. lakkozás 
pormentesen. garanciával 
Kolozsvári. Erzsébet u 2

Bontásból kikel 
da, deszka ,.I vasak" tető- 
léc eladó. Sámsoni út 121

270 x 7.oo as nagykapu 
eladó Száraz géplforgács 
ingyen kapható Eötvös 
82

Mély gyermekkocsi kifo- 
gástalan állapotban eladó 
Libakert u 11 II em 3

Dunyha, párna, hasznait 
toll felvásárlás felemelt 
áron Bajcsy-Zs. u 42 
ÁFÉSZ

Eladó mély gyermekkocsi 
Kapitány u 7

Ezerjó bor kapható ter­
melőnél Nap u 10

Húxzlevelű, 180 cm magat 
főnix palma eladó Ibolya 
u 14 III/ll

Toll. dunyha, parna fel 
vásárlása Pásti u 8 ud­
varban

Tűzifáját olcsón vágja 
Bótié Melith u 4 Telefon 
11-057

PARKETT-
CSISZOLAST,

lakkozást garanciával, 
legolcsóbban vállal

Boné Lajos
Domokos L u. 8 

Telefon 16-973

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban 
Viola u 4 Honvéd utcából, 
ki lencemeletesben

50—60 négyzetméter alap­
területű helyiséget Iroda 
céljára átveszünk vagy há­
zat, házrészt veszünk 
PRTMIG Zavarvlzsgaló 
Üzem. Csapó u. 74

Eladó gázrezsó, öt kötet 
vllaglexlkon, nagyon szép 
horgolt ágy terítő. Jánosi 
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Eladó szalagcserép, léc, 
vas kis és nagykapu, keri- 
tésbetét. trafólemez, hegesz- 
tőtrafo Pesti u 67

Mely gyermekkocsi eladó 
Bust u. 20

I'arkrttcsiszolast, vilupá- 
lozast garanciával vallal 
Takacs, Honvéd u 1/7. Te­
lefon 14-411.

FIGYELEM!
ETERNITCSO, CSEMPE, 
5ZABVANYPALA, HUL­
LÁMPALA, NYÍLÁSZÁROK 
ES EGYÉB ÉPÍTŐANYA­
GOK NAGY VÁLASZTÉK­
BAN KAPHATOK

ti ebesi 
TÖZÍP-telepen

TÜZÉR VÁLLALAT
háztartási felszerelések 

eladója szakmába

FIÚKAT
TANULÓNAK

FELVESZ.
Jelentkezés Vörös Hadsereg 
útja 54. 1. em. titkárságon

A Hajdú-Bihar 
megyei

Finommechanikai
Vállalat

azonnali
belépéssel

felvesz
x kőműves, csőszere­

lő, központifűtés- 
szerelő, lakatos, 

szerszámkészítő, 
esztergályos szak­
munkásokat és se­

gédmunkásokat. 
Fizetés megegye­
zés szerint. Jelent­
kezni lehet a vál­
lalat üzemgazda­
sági osztályán.

Hajdúböszörmény 
Kinizsi tér 1.

Felújított garanciális Csepel D—352

tehergépkocsik raktárról kaphatók

XIII. sz. Autójavító Vállalat
kereskedelmi részlege 

Debrecen, Balmazújvárosi út 14.

Segédmunkásokat és betanított 
munkásnöket, valamint éjjeliőrt 
felveszünk. Alföldi Nyomda, Bö 
szörményi út 6.

A Tisza Cipőgyár debreceni gyá 
ra, Böszörményi út 7—11. egy éjjé 
liört keres felvételre. Erkölcsi bizo 
nyitvány szükséges.

Tmk-lakatost, ládajavítót és ra­
kodót felvesz a Szikviz Vállalat, 
Debrecen, Hámán Kató u. 17.

Gépkocsivezetőket, autószerelő 
két, rakodókat, úttisztítókat, beta 
nftott gumijavító segédmunkást al 
kalmaz a Köztisztasági Hivatal. 
István út 122.

Ruhaiparban jártas érettségizett 
raktárvezetőt felvesz a Minőségi 
Szabó Ktsz. Jelentkezés részletes 
önéletrajzzal, Kossuth u. 13. szám 
alatt, személyzeti vezetőnél.

Az NDK Lunapark vezetősége a 
vendégszereplés idejére felvesz ki 
segítő, kezelő személyzetet.

Faipari gépmunkást és segéd­
munkást felvesz Tanácsi Faipari 
Vállalat. Kishegyes! út 13.

Megyei Tanács Kórház felvesz 
nyugdíjas, gépírni tudó nőt, admi 
nisztrátori munkakörbe. Jelentke 
zés: Bartók Béla út 4.

A Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres irodai takarítónőt állandó 
délutáni műszakra, továbbá férfi 
segédmunkást és portást (nem 
nyugdíjast.) Jelentkezés a munka­
ügyi osztályon.

Textilgyár felvesz 16 évet betöl­
tött női dolgozókat 3 műszakos fo­
nodái munkára. A vidékiek szállá­
sáról gondoskodunk. A kollektív 
szerződésen felül számos kedvez­
ményt biztosítunk. Jelentkezés: 
Kőbányai Textilművek Budapest 
X., Maglódi út 25. munkaügyi osz­
tály. Minden levélbeni érdeklődés­
re részletes felvilágosítást küldünk.

I.ányokat 15 év felett fonó-szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészítőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatosokat, vil­
lanyszerelőt. csőszerelőt, bádogost 
és tetőfedőt felveszünk. Alkalma­
zunk továbbá közgazdasági techni­
kumot végzett lányokat. Levélbeni 
jelentkezésre részletes tájékoztat^ - 
adunk. Újpesti Gyapjúszövőgyár, 
Budapest IV., Berni út 1.

. Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat Házgyára felvételre keres 
híddarukezlöket. Jelentkezés a 
házgyárban, Debrecen, Balmazúj­
városi út 10.

Mezőgazdasági építésben jártas 
építészmérnököt keresünk felvétel­
re. Felvétel helye: Vágóhíd *u. 7. 
Marketing rsop. vezetőnél.

Varrni tudó betanított munkáso­
kat. szakmunkásokat felvesz a Mi­
nőségi Szabó Ktsz. Jelentkezés: 
Debrecen, Kossuth u. 13. személy­
zeti vezetőnél.

Közgazdasági technikumot vég­
zett, bérszámfejtésben jártas dolgo­
zót azonnali belépéssel alkalmaz 
a Hajdú megyei Tejipari Vállalai 
központja. Érdeklődni lehet a terv- 
gazdasági osztályon.

Lánctalpas traktorra vezetőt fel­
veszünk. Hosszúpályi, Vörös Haj­
nal Mlsz. Kossuth u. 37—39.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőmű­
veseket, víz-, gázvezeték-szerelő­
ket, vb-szerelőket, ácsokat, aszta­
losokat, lakatosokat, festőket, vil­
lanyszerelőket, kubikosokat, épí­
tőipari segédmunkásokat, valamint 
gyors- és gépírót. Jelentkezés fel­
vételre Debrecen, Simonffy u. 34. 
munkaügyi osztály.

A MEDICOR felvételre keres la­
katos szakmunkásokat, férfi és női 
segéd-, ill. betanított munkásokat 
Jelentkezés a gyár munkaügyi osz­
tályán. Hámán Kató u. 98.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat szakvizsgával és gya­
korlattal rendelkező dolgozót Szik 
ügyintézői, továbbá gépírókat, va­
lamint közgazdasági technikumi 
végzettséggel rendelkezőket admi­
nisztrátori munkakörbe alkalmaz. 
Jelentkezni személyesen a személy­
zeti osztályon, Kálvin tér 9—u i 
em. 137. "

Gyakorlattal rendelkező bérel- < 
számolókat keres felvételre a ME­
DIC OR. Jelentkezés a személyzeti 
uSZ98 y0n‘ Debrecen' Hámán Kató

Középkorú segédmunkást udva- 
rosi munkakörbe felveszünk. AG 
ROKER, Vágóhíd u. 7.

Kőműves, ács, állványozó, víz-, 
gázvezeték-, fűtésszerelő, tmk-vil- 
lanyszerelő, gépkocsiszerelő, vil­
lanyszerelő, vasbetonszerelő szak­
munkásokat, építőipari gépkezelő­
ket, kubikos és segédmunkásokat 
kizárólag debreceni munkahelye­
inkre, kedvező munkaidő beosztás­
sal alkalmazunk. Jelentkezés Deb­
receni Építőipari Vállalat, Irinyi 
u. 20.

Kőműves és asztalos szakmun­
kást alkalmaz, volt kisiparosok 
előnyben. Gyógyszertári Központ. 
Jelentkezés Széchenyi u. 35—37.

Vizsgázott központifütőt azonnal 
felvesz az Ingatlankezelő Vállalat. 
Jelentkezés: Péterfia u. 25. gépé­
szet.

Nehézgépkezelői vizsgával ren­
delkező híddarukezelöket, veder­
soros kotrógépkezelőket, könnyű- 
gépkezelői vizsgával rendelkező 
targoneakezelőket, dömpervezető- 
ket és esztergályos szakmunkáso­
kat azonnali belépéssel felveszünk. 
Jelentkezés Fehérgyarmat, Tégla­
gyár.

Férfi es női segédmunkásokat „ 
kereseti lehetőséggel azonnali be 
lépéssel felveszünk. Jelentkezés 
Gőz Téglagyár Debrecen, Balma? 
újvárosi út.

Villanyszerelő, lemezlakatos szak. 
munkásokat, női dolgozókat beta 
nftott munkakörbe, férfi seeédi 
munkásokat építőiparba felvesz a 
Hajdúsági Bőrgyár. Jelentkezés 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Debreceni Tejüzem azonnali be 
lépéssel felvesz áruátvevö. árule 
adó gépkocsikisérőt. Bérezés lei 
jesítmény elszámolás szerint er­
kölcsi bizonyítvány és egészbe 
ügyi könyv szükséges. Jelentkezés 
Postákért u. 2. főművezetőnél.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos 
asztalos szakmunkásokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a MA", "is, 
mű javító Üzem.

Autóvillamossági szerelőt és zii 
gépek karbantartásában jártas áu- 
tó-motorszerelőt azonnali beiepés 
sei felveszünk. Debreceni Épí .ipa­
rt Ktsz. Fokos u. 7. Jelentkezés „ 
garázsmestemél.

A MÁV Járműjavító Üzem ai 
1971 72-es tanévre az alábbi =za|,. 
mákban Iskoláz be tanulókat avas 
úti járműszerelő, esztergályos tfl- 
zikovács, hegesztő, marós, villany­
szereid, fényező-mázoló, asztalos 
Jelentkezés az üzem tanműhely,? 
zetőjénél.

Az Agrártudományi Egyetem épi 
tésztechnikus nőt alkalmaz, aki 
Jártas költségvetés készítésben és 
szerkesztésben. Jelentkezés önélet­
rajzzal a műszaki osztályon.

Építőipari gyakorlattal rendelke 
ző bérelszámolót felveszünk, je­
lentkezés Debreceni Építőipari 
Ktsz, Hatvan u. 43., fő-építésveze- 
tőség.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat Házgyára kétmüsza 
kos meós munkakör betöltésére 
érettségizett fiatalokat vesz fel. 
Érettségi bizonyítvány szükséges. 
Jelentkezés Debreceni Házgyár mi 
nöségi ellenőrzési csoport vezető 
jenéi. Balmazújvárosi út 10. Tele­
fon : 17-927.

Kőműves, bádogos, tetőfedő, asz­
talos szakmunkásokat és építőipari 
segédmunkásokat állandó mue<; 
ra azonnal felvesz az Ingatlankezi- 
lő Vállalat. Jelentkezni lehet Bö 
szörményi út 43. építésvezetőség.

Bérszámfejtésben és Szik üyw 
tézésben jártas dolgozót felvesz 
FITSZÉRT Vállalat. Széchenyi ut­
ca 48. Jelentkezés a személyzeti 
osztályon.

A Hajdúnánási TOVALL felvétel 
re keres különleges gépjárműveze­
tői igazolvánnyal rendelkező daru 
kezelőt 1 db 5 tonnás Panther da­
ruskocsijára. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezni lehet a vállal 
kozás irodájában, Hajdúnánás, Hu 
nyadi u. 18.

Új indulású takarmány­
keverő üzemünkhöz

felveszünk
keverő szakmunkásokat, 
keverő segédmunkásokat, 
raktári rakodó munkáso­
kat, gépkocsirakodókal.

Jelentkezés: Gabonafel 
vásárló Vállalat.

Telepe:

Híd u. 16.

Bánfi u. 2.

Hámán K. u. 17.

Köszönetét mondunk valamenn. 
kedves rokonunknak, jó ismerő­
söknek. szomszédoknak, barátok­
nak és mindazoknak, akik szere­
tett halottunk

VANGER SÁNDOR

búcsúztatásán megjelentek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

FELVESZÜNK
géplakatos, villanyszerelő, elektroműsze­
rész, esztergályos, marós, fúrós szakmunká­sokat.
Vidékieknek munkásszállást biztosítunk.'

Hungária Műanyagfeldolgozó Vállalat 2. sz. 
Gyáregysége,

Kishegyesi út.
Jelentkezés a munkaügyi osztályon.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk mindazokkal, akik is­
merték és szerették, hogy felejthetetlen drága jó férjem, édes­
apám, apósom és rajongásig szeretett nagyapám

DÁNIEL JÁNOS
ny. klinikai iroda főtiszt

életének 81. évében, boldog házasságának 49. évében hosszú, 
súlyos szenvedés után elhunyt. Felejthetetlen halottunkat f. hó 
17-én, hétfőn délután 2 órakor fogjuk örök nyugalomra helyez­
ni a Köztemető I. o. ravatalozójából a görög katolikus egyház 
szertartása szerint. \ gyászoló család

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
Lakás: Nagyerdei körút 76. fszt. 1.

Ma a atadfoii

BVSC-I
NEMZETKíj

Érdekesnek igérkc 
mérkőzést rendeznek I
ban délután 5 órai kj 
Berlin találkozót. Az t 
az előkelő negyedik I 
ben kilencedik. Bizorj 
játékkal rukkol ki. -V
rendelkezők figyelmél 
oldali korzóülésen biz!

Újabb k
ifi

Az ifjúsági, női !. 
újabb fordulót bonyol 
férfi válogatottja újt 
az Újpesti Dózsát és 
a negyedik helyen ál 
kettős vereséget széni 
ban utolsó — pont nél

A csapatbajnokság ti 
dó-bihariak eredménl

Nők: Ú. Dózsa—j 
har 61:44, Győr—Hal 
67.5:37,5, Győr—Ü. Dd

100 m: 4. Kozma 13 
bik 13.4. — 200 m: 31 
27.3, 4. Lipcsei 27.4 -T 
2. Lipcsei 1:47.2, 3.1
1:49. — 4X700 m
Hajdú-Bihar 52.3. -j 
gát: 3. Korbeák 17 5. 
bó 17.8. — Magas 
140, 5. Kovács 130. ! 
4. Tóth 492, ... 6 Kul 
Súly: 3. Varga 9.67. | 
dór 8,82. — Dis: , I 
31,72. 5. Molnár 31.Hl 
rely: 5. Venter 28.771 
28,54.

Férfiak: Hajdu-I
Dózsa 110:102, Gyei

A fővárosban bői 
le az országos ifjús| 
ökölvívó bajnokság 
it. Különösen a 
nagy lelkesedéssel, ti 
döttek a fiatalok Al 
bajnokságon nagyszf 
repeltek a debretl 
MGM Vasas fiatal oil

A DEAC férfi NI 
labdacsapata ma deil 
tói, a Felsőfokú Épi| 
Technikum tornaiéi 
több magyar válogat! 
Bp. Honvéd ellen bs| 
kőzést játszik

Pénteken 
várott Magva 
nemzetek ki 
birkózó válog 
rül sor. A m 
ban szerepel 
DVSC versen

D. Sportiskoh 
(Dózsa kisstadic 
júsági, Kapusi, 
Spartacus—D. £ 
cus pálya, 17.30 
Bánkuti, Tiba) 
noki mérkőzést 
a mai napon.

A Püspökladánybj 
Portban, hét csapati

HAJDÚ-BIHARI fit
tel: 1« m — Kiadj»

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — lítii.



Imaznak
r női segédmunkásokat ih
I lehetőséggel azonnali be 
I felveszünk. Jelentkezés 
iúfyár Debrecen- BaUnaz- 
■szerelő, lemezlakatos szak. 
lkat, női dolgozókat beta 
gjnkakörbe, férfi segéd 
lkat építőiparba felvesz a 
i »*B5K4r* Jelentkezem
1, V ágohid u. 3.
Ini Tejüzem azonnali be­
lfelvesz áruátvevö, ánile 
kocsikísérőt. Bérezés tel- 
J elszámolás szerint er 
Izonyítvány és egészség- 
Ivv szükséges. Jelentkezés 

u. 3. főművezetőnél. 
Szerelő, hegesztő, lakatos 
szakmunkásokat és segéd­
let alkalmaz a MAv Jár.

lamossági szerelőt és vi\ 
Ír ban tartásában jártas au- 
Izerelőt azonnali belépés- 
■zank. Debreceni Építöipa 
Fokos u. 7. Jelentkezés a 
Islernél.

Járműjavító Üzem az 
tanévre az alábbi szak- 

Iskoláz be tanulókat »vas 
■szerelő, esztergályos, tá­
lhegesztő, marós, villanv- 
■ényező-mázoló, asztalos 
P az üzem tanműhelyt«-

Áltudomány, Egyetem épí 
Ikus nőt alkalmaz, aki 
lltségvetés készítésben és 
Ishen. Jelentkezés őnélet- 
Imüszaki osztályon.
In gyakorlattal rendelke- 
kámolót felveszünk. .1« 

Debreceni Építőipari 
van u. 43., fő-építésveze-

megyei Állami Épitő- 
I . Házgyára kétmüs-,, 

munkakör betöltésen 
kit fiatalokat vesz fel. 
[bizonyítvány szükséges, 
k- Debreceni Házgyár ml 
len őrzési csoport vezető- 
fcnazújvárosi út ío. Tele-

s. bádogos, tetőfedő, asz- 
hnunkásokat <-s építőipari 
pásokai állandó mue*

> esz az Ingatíankeze 
|t. Jelentkezni lehet Bő 

tit t:i. építésvezetőség, 
■fejtésben es szik ügyír
* jái tas dolgozót felvesy 

X állatai. Széchenyi ut~ 
bemkez.es a személyzeti

Inanási TÖVALL felvétel- 
IfilŐnleges gepjármúveze- 
lánnyal rendelkező daru- 
flb 5 tonnás Panther da- 

Fizetés megegyezés 
llentkezni lehet a vállal 
iájában. Hajdúnánás. Hu

julású takarmány­
üzemünkhöz

felveszünk
szakmunkásokat, 

segédmunkásokat, 
K rakodó munkáso- 
fpkocsirakodókat.

I Gabonafel--
Vállalat.

|Ti !epe

I
Bánfi u. 2.

iHámán K. u. 17.

mondunk valamennyi 
ikonunknak, jó ismerő- 

'■ rruzéd oknak, barátok- 
indazoknak, akik szere­
lünk

llNf.KK SÁNDOR

an megjelentek. és 
Oa Hatunkban résztvevő 
óztak

A gyászoló család

kiazokkal, akik is­
la |<> frrjem. **des- 
1 pain

9. évében hosszú, 
halottunkat f. hó 

(vugalomra helyez- 
katolikus egyház 

kyaszoló család

Ma a stadionban:

DVSC-FC Uiion Berlin
nemzetközi labdarúgó-mérkőzés

Érdekesnek ígérkező nemzetközi barátságos labdarúgó- 
mérkőzést rendeznek ma Debrecenben. A nagyerdei stadion­
ban délután 5 órai kezdettel játsszák le a DVSC—FC Union 
Berlin találkozót. Az NDK-beli együttes az NB I-ben jelenleg 
az előkelő negyedik helyet foglalja el, a DVSC az NB I. B- 
ben kilencedik. Bizonyára mindkét csapat nyílt, lendületes 
játékkal rukkol ki. A rendezőség felhívja a pályabelépőkkel 
rendelkezők figyelmét arra, hogy részükre a lelátó előtti, bal­
oldali korzóülésen biztosítanak helyet.

Készülnek az Öreqpúk
A debreceni virágkarnevál szervező bizottsága augusz­

tus 19-i vendégszereplésre meghívta a magyar öregfiúk 
válogatottját. A mérkőzésen a debreceni öregfiúk válo­
gatottja lesz majd az ellenfél. Ezek szerint ismét lát­
hatjuk a pályán Grosicsot, Bozsikot, Sípost, Hidegkútit, 
dr. Fenyvesit és társaikat.

A debreceni öregfiúk válogatottja május 17-én, hét­
főn délután 5 órakor az egyetemi sporttelepen tart meg­
beszélést és edzést. Ezt követően több edzőmérkőzést is 
programba iktatnak, megfelelő felkészüléssel igyekez­
nek, hogy megállják a helyüket a hírneves volt „nagy­
ágyúk" csapatával szemben.

Labdarúgó NB I.

B892K

Újabb kél pontot szerzett Hajdú-Bihar 
ifjúsági atlétaválogatottja

Az ifjúsági, női I. osztályú atlétikai csapatbajnokságban 
újabb fordulót bonyolítottak le — a fővárosban. Hajdú-Bihar 
férfi válogatottja újabb két pontot szerzett, miután legyőzte 
az Újpesti Dózsát és jelenleg a bajnokságban négy ponttal 
a negyedik helyen áll. A hajdú-bihari női válogatott Ismét 
kettős vereséget szenvedett — négy forduló után a bajnokság­
ban utolsó — pont nélkül.

A csapatbajnokságban a haj­
dú-bihariak eredményei.

Nők: Ú. Dózsa—Hajdú-Bi­
har 6144, Győr—Hajdú-Bihar 
67.5:37,5. Győr—Ü. Dózsa 56:47.

100 m: 4. Kozma 13.3, 5. Ku- 
bik 13 4 — 200 m: 3. Ulveczki 
27.3, 4 Lipcsei 27.4. — 600 m: 
2. Lipcsei 1 47.2, 3. Ulveczki
1:49. — 4X100 m váltó: 3. 
Hajdú-Bihar 52.3. — 100 m
gát: 3. Korbeák 17.5,... 5. Sza­
bó 17 8. — Magas: 4. Fodor 
140, 5 Kovács 130. — Távol:
4. Tóth 492,.. . 6 Kubik 481. — 
Súly: 3 Varga 9.67.. 6. Fo­
dor 8,82 — Disz r >sz: 4 Varga 
31,72. 5 Molnár 31.10. — Ge­
rely 5 Venter 28.72, 6 Boda
28,54

Férfiak: Hajdú-Bihar—Ü.
Dózsa 110:102, Győr—Hajdú-

Bihar 113:97, Gvőr—Ü. Dózsa
109:101.

100 m: 3. Nagy 11.3, . .. 6 
Kerek 11.8. — 200 m: 3. Nagy 
22.8, . . . 6. Kerek 24.1. — 400 
m: 1. Szilágyi 51, megyei ifjú­
sági csúcsbeállítás (!),... 4.
Kiss 54.3. — 800 m: 1. Szilágyi 
1:56.8, ... 5. Fülöp 2:02.9. —
1500 m: 3. Fülöp 4:14.4, 4. Du- 
liczki 4:19.6. — 3000 m: 2. Bo-

gáti 9:26.6, 3. Keresztúri
9:51.6. — 2000 m akadály: 2. 
Keresztúri 6:36.2, 3. Boros
6:41.8. — 110 m gát: 5. Szabó 
17.7, 6. Jenei 17.8. — 310 m
gát: 5. Boros 47.1, 6. Kéri 47,4. 
— 4X400 m váltó: 1. Hajdú- 
Bihar 3:31.2. — 10 km gyalog­
lás: 1. Czifrák 54:00.2, 2. Sáf­
rány 56:37.4. — Magas: 5. Fejes 
174, 6. Kovács 150. — Távol: 
4. Birta 6,12, 5. Kerek 5,76. — 
Hármas: 2. Birta 12,15,. .. 6. 
Szabó 10,60. — Súly: 1. Fejes 
13,81,... 3. Huri 12,61. — Disz­
kosz: 4. Fejes 36,92, 5. Huri 
33,52. — Gerely: 1. Fejes 45,62, 
... 5. Nagy M. 41.50. — Rúd: 
3. Nagy M. 250, ... 6. Bogádi
200. — Kalapács: 2. Bagdi 
43,24, ... 5. Hosszú 35,82.

Lugaciviczében nemzetközi 
sakkverseny kezdődött magyar, 
lengyel, bolgár, román, cseh­
szlovákiai, NDK-beli és szovjet 
versenyzők részvételével. Az 
első fordulóban Szabó a cseh­
szlovákiai Kupkával, Honfi pe­
dig a lengyel Kostróval döntet­
lenül végzett.

Elhunyt Somody József újságíró
Eletenek ötvenedik évében 

váratlanul elhunyt Somody Jó­
zsef újságíró, a Heves megyei 
Népújság sportrovatának veze­
tője. A sportot rajongásig sze­

rető és népszerűsítő újságíró a 
Munkaérdemrend és több 
sportkitüntetés tulajdonosa. 
Temetéséről később történik 
intézkedés.

Rácsai II,
ORSZÁGOS IFJÚSÁGI BAJNOK 

FÖLDEÁKI ÉS BOROS EZÜSTÉRMES

r
A fővárosban bonyolították 

le az országos ifjúsági egyéni 
ökölvívó bajnokság küzdelme­
it Különösen a döntőkben 
h;il;v lelkesedéssel, tűzzel küz­
döttek a fiatalok. Az országos 
bajnokságon nagyszerűen sze­
repeltek a debreceniek, az 
MGM Vasas fiatal óklözői, aki­

ket Kovács András edző készí­
tett fel.

A harmatsúlyban Rácsai II 
lendületes sorozásokkal már a 
negyedik percben felőrölte el­
lenfele, a csepeli Ulveczki ere­
jét, aki feladásra kényszerült. 
Így Rácsai II. aranyérmet szer­
zett. A papírsúly döntőjében, 
Földeáki minimális arányban 
pontozással kikapott, de az 
ezüstérem is nagyon szép ered­
mény. A kisváltósúlvban vala­
mennyi szurkoló az egyenesek­
kel jól operáló Borost tapsol­
ta. mindenki öt tartotta jobb­

nak a csepeli Metzgerrel 
szemben, azonban a pontozó- 
bírák 3:2 arányban utóbbit 
hozták győztesnek. Így Boros 
is ezüstérmes lett.

A versenybíróság különdí- 
jakkal jutalmazta a legjobbak­
nak tartott ifjúsági öklözőket, 
a három különdíj közül kettőt 
az MGM Vasas versenyzői. Rá­
csai II János és Boros László 
kapott A pontversenyben az 
MGM Vasas a Csepel (21) és a 
Bp. Építőfémmunkás (11) mö­
gött 11 ponttal harmadik lett. 
Képünkön az aranyérmes Rá­
csai II.

RÖVID SPORTHÍREK
A DEAC férfi NB I-es röp- 

iabdacsapata ma délután 3 órá­
tól, a Felsőfokú Építőgépészeti 
lechnikum tornatermében a 
több magyar válogatottal kiálló 
Bp Honvéd ellen bajnoki mér­
kőzést játszik

kenteken este Székesfehér­
várott Magyarország—Románia 
nemzetek közti szabadfogású 
birkózó válogatott viadalra ke­
rül sor. A magyar válogatott­
ban szerepel majd Deák, a 
DVSC versenyzője is.

vei rendezett labdarúgó úttörő- 
olimpiát a Püspökladányi Zója 
nyerte Szerep, Báránd és a P. 
Petőfi iskola csapata előtt.

A labdarúgó Bajnokcsapatok 
Európa Kupájának döntőjét jú­
nius 2-án a londoni Wembley- 
stadionban vívja a holland 
Ajax és a görög Panathinaikos. 
A görög együttes bajnoki mér­
kőzéseit elhalasztották és már 
május 22-én Londonba utazik, 
..akklimatizálódni”.

n.vok eredményeinek összesíté­
se után a győzelmet Csökmő 
szerezte meg, megelőzve Fúr­
ta, Darvas és fJjiráz csapatát.

A szovjet férfi kosárlabda­
válogatott megkezdte amerikai 
vendégszereplését. Az első mér­
kőzésen, New Yorkban 83:82 
(45:43) arányban győzött az 
Egyesült Államok főiskolai vá­
logatottja ellen.

D Sportiskola—MGM Vasas 
(Dózsa kisstadion, 17, férfi if­
júsági, Kapusi, Szabó) és D. 
Spartacus—D. Építők (Sparta­
cus pálya, 17.30, férfi ifjúsági, 
Bankuti, Tiba) kézilabda baj­
noki mérkőzéseket rendeznek 
a mai napon.

Hódos Imre, a helsinki olim­
pia birkózóbajnoka, a DVSC 
edzője jól sikerült, filmvetítés­
sel egybekötött élménybeszá­
molót tartott a Tiszántúli Víz­
ügyi Igazgatóságon.

A Püspökladányban két cso­
portban, hét csapat részvételé-

Furtán körzeti négytusa ver­
senyt rendeztek. A fiúk és lá-

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett feleségem. édes­
anyám és anyósom

UK. SZŐKE TIBORNÉ 
Stieber Sarolta Hildegard

május 8-ín hosszú szenvedés után 
elhunyt Draga halottunkat má­
jus 14-én pénteken de 11 óra­
kor az I o ravatalozóból a ka­
tolikus egyház szertartása sze­
rint helyezzük őrök nyugalomra 

Emlékét kegyelettel őrzi gyá­
szoló férje, fia. menye és a ro­
konok Minden ktilön értesítés 
helyett.

örökrangadó a Hungária úton. 
MTK—Ferencváros l—l (0—0). Nem 
hozott szép játékot az MTK és a 
Ferencváros hagyományos találko­
zója. A döntetlen eredmény igazsá­
gos.

Honvéd kapufák Kispesten. Bp. 
Honvéd—Pécs 0—0. A meglehetősen 
alacsony színvonalú mérkőzésen 
megismétlődött az őszi pécsi gól­
nélküli döntetlen.

Nyílt sisakkal, de gól nélkül. 
Komló—VIDEOTON Ó—0. Élénk 
iramú mérkőzésen több jó helyzet 
maradt kihasználatlanul mindkét 
oldalon. A helyzetek alapján igaz­
ságos döntetlen.

Újabb Vasas győzelem idegenben. 
Vasas—Dunaújváros 2—0 (í—0). A 
Vasas gólratörő játékával, Menczel 
és Puskás góljaival biztosan győ­
zött.

Nagyszerű második félidő. Salgó­
tarján—Szombathely 4—1 (1—1). Jó 
iramú, változatos küzdelemben, a 
Salgótarján a második félidőben 
nyújtott jó játékával ilyen arány­
ban is megérdemelten nyert.

Diósgyőr—Csepel 0—0
A nyújtott teljesítmény alapján 

az eredmény igazságos döntetlen.
Biztos bányász győzelem. Tata­

bánya—SZEOL 3—i (2—1). Közepes 
színvonalú és iramú mérkőzést ví­
vott a két csapat.

Bene nélkül. Ü. Dózsa—Raba ETO 
1—0 (1—0) A mérkőzés gyenge ira­
mú és kritikán aluli színvonalú 
volt.

A labdarúgó NB I. 24. fordulója 
után a bajnokság állása

24 16 5 3 58—23 45 
24 15 2 
24 11 8 
24 12 o 
24 8 11 
24 12 5 
24 6 12 
24 10 5 
24 9 6 
24 6 10

1. Ü. Dózsa
2. Vasas
3. Ferencváros
4. Bp. Honvéd
5. MTK
6. Salgótarján
7. Csepel
8. Tatabánya
9. Diósgyőr

10. Pécs
11. Rába ETO
12. Videoton
13. Komló
14. Szombathely
15. Dunaújváros
16. SZEOL

7 48—19 38
5 37—20 38
6 45—28 37
6 36—31 32
7 41—37 31 
6 25—23 30 
9 37—26 29 
9 23—38 29
8 22—25 27 

24 10 3 11 26—31 24 
24 5 11 8 20—26 24 
24 6 9 9 28—38 23 
24 6 7 11 31—42 22 
24 3 5 16 20—53 15 
24 3 5 16 22—59 12

A 23. forduló gólrekordja után a 
szerdai 24. fordulóban gólínség ural­
kodott.

Nem lőtt gólt a listavezető Kozma 
sem, így nem tudta növelni előnyét 
a mérkőzést kihagyott Bene előtt. 
Branikovits feljött a harmadik 
helyre és Fazekas is előbbre ruk­
kolt.

Hosszúpályi az élen
A derecske! járási labdarugo- 

bajnokságbati a tavaszi harmadik 
forduló mérkőzéseit bonyolították 
le a napokban. Az alábbi eredmé­
nyek születtek: Vértes—Konyár- 
Sóstó 4—0, Monostorpályi—Tépe 
11—4, Kokad—Konyár 2—2. Hosszú­
pályi— Pocsaj 8—0.

A bajnokság állása

Totátanácsadó
Népsport Sportfog. Telesport Napló

1. Hosszúpályi 11 11 0 0 58— 6 22
2. Hajdúbagos 10 9 0 1 62— 9 18
3. Monostorpályi 11 6 0 5 37—34 12
4. Vértes 11 5 0 6 28—29 10
5. Pocsaj 10 5 0 5 9—25 10
6. Konyár 10 4 1 5 13—22 9
7. Kokad 10 3 1 6 17—30 7
8. Konyár-Sóstó 10 2 0 8 14—36 4
9. Tépe 11 1 0 10 17—64 2

1. DVSC (9)—Egri Dózsa (2) 1.X x,l 2 l.x
2. BVSC (16)—Kecskemét (3) x,l X,2 x,2 x
3. Pénzügyőr (2)—KISTEXT (7) 1 1 1.x 1

4. Kiskunfélegyh. (16)—Cegléd (1) 2,x 2 2,x 1,2
5. Gyula (15)—MGM Vasas (9) 1 1,2 l,x x
6. SZMAV (10)—SZVSE (6) l,x l,x 1,2 l.X

7. Középület (8)—Sz. Dózsa (4) X,1 x,l 1,2 1
8. Budafok (11)—Lehel (3) x,2,l x,l x,2 l,x
9. K. Rákóczi (16)— PBTC (14) 1 1 1 l.x

10. Fiorentina (12)—Inter (1) x,2,l 2,1 2 2,x
11. Foggia (11)—Juventus (4) x,l x,l l,x 1,2
12. Sampdoria (14)—Varese (9) 1 x,l 1 1
13. Verona (10)—Roma (6) x,l x,2 1.X 2,X

14. S.-újhely (5)—Nagybátony (2) l,x,2 X,1 l.x l.X

15. V. Izzó (4)—MVSC (7)
16. KTSterenye (9)—Kossuth (12)

l,x
1.x

1
l,x

o»- - t*

A Debreceni Kertészeti Vállalat dolgozói végzik az „Épí­
tők" sportpályán a salak futópálya teljes felújítását, korsze­
rűsítését. (Fotó: Szántó János)

MOZI
KARBONARIK. Színes olasz- 

francia film. VfG du. 6, 1(9, ME­
TEOR */<6. ',28. HORVATH ÁRPÁD 
3/*7.

HOGYAN ROBBANTOTTAM KI 
A II. VTLAGHAbORCt I—II. Szink­
ronizált kalandos lengyel filmvig- 
játék. Kétrészes film. dupla hely- 
árral! APOLLO du. t/,4, i/28, APOL­
LO de. Vi9, ‘/,1.

A NAGY' RED. Színes szinkroni­
zált amerikai film. VlG de. Vtl*. 
Vi2, VlG du. %*. METEOR 3.

MESEFILMSOROZAT. VlG de. 9
EGY REMETE ROMÁBAN. Szí­

nes olasz filmszatíra (16). MŰVÉSZ 
3/<3, 5, V,8. "

FILMMÚZEUM (Hungária Film­
színházban). A május 10-re meg­
váltott bérletek és jegyek a mai 
napon tartandó '-6 és 1 .8 órai elő­
adásokra érvényesek. Jegyek mind­
két előadásra korlátozott mennyi 
ségben válthatók! „75 éves a mozi” 
előadássorozat. Bérlet és jegyelővé­
tel! pénztár */24 órától.

wa
Nyolc pontból hatot szereztek 

a debreceni NB ll-es kézilabdázók

Ma 7-kor Sába királynője. Ma- 
róthi pedagógus bérlet 1—2. Pén­
teken 7-kor Honolulu, Megyeri 
bérlet 1—2. Szombaton 6-kor Ho­
nolulu, Déryné bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK 
A KIS SZÍNPADON 
Szombaton 3-kor Jean Paul Ma­

rat üldöztetése és meggyilkolása.

A kézilabda NB II. elmúlt 
fordulójában jól szerepel­
tek a debreceni csapatok, a 
megszerezhető nyolc pontból 
hatot vittek haza Győzött a 
DVSC és a D. Közútépítők női, 
valamint az MGM Vasas férfi­
csapata, viszont a D Építők 
kikapott.

Eredmények.

NB II.
Női: DVSC—Mátészalkai MEDOSZ 

17:7 (7:3). Fölényesen nyert a 
vasutas csapat, amelynek góljait 
Orvos 5, Bata 4. Tóth 3, Kiss M. 2, 
Kapltányné 2 és Soós szerezték. — 
D. Közútépitök—Salgótarjáni BTC 
18.8 (11:7). Sok büntetődobással 
színesített mérkőzésen biztosan 
nyertek a debreceniek. G.: Huszár 
7. Csiszér 7, Nárlcza 3 és Vajda.

Férfi: MGM Vasas—Nyírbátort 
Vasas 25:12 (11:7). Biztos, fölényes 
MGM-győzelem — gyenge játék- 
vezetés. G.: Veress 10. Nádasdi 6. 
Talzs 5, Nagy és Illéssy. Jók: Talzs 
(a mezőny legjobbja) .Erdélyi, Ve­
res és Czére. — Salgótarjáni Épí­
tők—D. Építők 32:20 (18:10). Gól­
dobók : Nagy 8, Guta 7, Füsi 2, La­
jos 2.

I
A megyei kézilabda-bajnokság 

eredményei.
Női I osztály: Hajdú Vasas—D. 

MEDICOR 11:6 (8:3). D. Kinizsi- 
Hajdúböszörményi Textil 33 :1 (13:0), 
Hajdúnánás—D. Vörös Meteor Élel­
miszer 11:10 (5:4), D. Spartacus— 
Letavértes 10:9 (6:3), Egyek—D. 
VM. Élelmiszer elhalasztva, D. Be­

tű—Hajdúszoboszlót Bocskai 18:10 
(10:4). Hajdúnánás—Bojt 15:13 (7:5).

Női ifjúsági: D. MEDICOR—Haj­
dú Vasas 23:3 (14:1), Hajdúnánás- 
D. Vörös Meteor Élelmiszer 5:2 
(4:2), D. VM Éleim.—D. Sportiskola 
2:1 (0:1). D. Kinizsi—Hajdúböször­
ményi Textil 24:1 (12:0), DVSC— 
D. Közútépitök 3:1 (2:1), Létavér- 
tes—D. Spartacus 7:3 (2:0), Berety- 
tyóújfalul Ruhagyár—Hajdúnánás 
12:1 (5:0). Hajdúszoboszlói gimná­
zium—D. Betű 7:3 (2:1).

Férfi 1. osztály: Hajdú Vasas— 
D. MEDICOR 33:11 (20:6). D. Vö­
rös Meteor Vendéglátó—Felsőfokú 
ETSE 19:12 (10:6), DASE—D. Spar­
tacus 25:6 (12:3), Vámospércs—
Konyár 33:20 (13:8), Balmazújvá­
ros—Hajdúsámsoni Damjanich
21:20 (15:10), DVSC—D. Postás 27:25 
(14:13).

Férfi ifjúsági: MGM Vasas—D. 
Építők 25:18 (12:6), Hajdú Vasas— 
D. MEDICOR 23:15 (11:5). D. Dó­
zsa—Balmazújvárosi TSE 31:5 
(17:3), D. Sportiskola—D. Vörös 
Meteor Vendéglátó 20:15 (11:8), 
DVSC—D. Postás 13:12 (6:5). Nád­
udvar—D. Spartacus — a játékveze­
tői jelentés nem érkezett be.

A debreceni járási bajnokság 
eredményei.

Nők. Mikepércs—Józsa 16:4 (10:1). 
Ebes- -Űjléta 7:6 (5 :2), Nyíráb-
rany—Hajdúsámson 9:4 (4:2). A
bajnoki táblázaton Nyírábrány 
(6 pont). Ebes (6), Hajdúsámson 
(4) a sorrend az élcsoportban.

Férfiak: Hajdúsámson—(Jjléta
19:4 (8:1). Bocskaikért—Hajdúhad- 
ház 10:7 (6:0). Almosd—Józsa 21:18 
(9:7), Hajdúdorog—Polgár elma­
radt, mert Polgár nem jelent meg. 
Az élcsoport: 1. Bocskaikért (6), 2. 
Hajdúsámson (6), 3. Hajdúdorog 
(4), 4. Hajdúhadház (4).

BUDAPEST
8.10—12.25 Iskolatévé. 13.10—15.20 
Iskolatévé. 17.28 Műsorismertetés.
17.30 Hírek. 17.35 Iszfahán, a világ 
közepe. Bolgár kisfilm. 17.50 Nem­
zetközi kaleidoszkóp. 18.25 Játék 
a könyvtárban. 19.05 Reklámmü- 
sor. 19.15 Esti mese. 19.25 Szünet.
19.30 Tv-hiradó. 20.00 Minden kilo­
méterkőnél . .. Magyarul beszélő 
bolgár filmsorozat. 6. Tíz perc 
múlva nyolc. 21.05 Alba Regia Na­
pok. Interjazz Fesztivál 1971. 21.25 
„Palackposta”. 22.05 Tv-híradó, 
második kiadás.

POZSONY
9.05 Aktuális jegyzet (ism.). 9.30 

Hans Beimler (ism.). 11.20 Tánc­
miniatűrök (ism.). 12.05 Híradó.
16.25 Hírek. 16.30 Békeverseny. 17.15 
Biológia. 17.45 Ifjú szemmel. 19.00 
Híradó. 19.25 Széljegyzet. 19.30 Üj 
Szlovákia. Dokumentumfilm. 20.00 
Kockázat. Lengyel filmsorozat. ÍZ. 
rész. 21.05 A XIV. kongresszus kül­
dötteinek életéről. 21.30 Híradó.

BUKAREST
17.00 Magyar nyelvű adás. 17.30 A 
volánnál. Autóvezetőknek. 17.50 Iro­
dalmi és művészeti élet Temesvá­
ron. 18.20 A legkisebbeknek. 19.00 
„Jaguár” rövid tv-film. 19.40 Ro­
mánia—Spanyolország férfi kosár­
labda-mérkőzés. 20.55 Film-mon­
tázs. 21.30 Tv-glóbusz: Az NSZK 
a régi és az új Heidelberg.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Észak-tiszántúli kró­
nika — Várhelyi Antal orgonái — 
A csökkent munkaképességűek 
foglalkoztatása a tsz-ben — Ta­
vaszi határjárás — Prímások ve­
télkedője.

■AJDC BIHARI napló - A Msfyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bl>otttágán»k lapja - Főszerkesztő: Paliás Imre - Szerkesztőség: Debrecen, Tőt 
let: 1« — inadla Ha idd-Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen. eéthfamM tér 1«. - Telefon: 13 025 - Felelő, kiadó: Balogh Endréné - Terjeaztl a Magyar

Alsója a najau KjAfHr^ető a helyi posubHatalekban és kézbesítőknél - lade*: 25 *7 - Alföldi Nyomda. Debaecen - Felelős vezető: Béni

Tóth falusi tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye- 
Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 ferlnt 

Benkő István
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Dicsérő oklevele* kapott
az Alföldi

Üzemi Vendéglátó Vállalat
Elmúlt évi jó munkájának ered­

ményeként az Alföldi Üzemi Ven­
déglátó Válalat a Belkereskedelmi 
Minisztérium és a KPVDSZ elnök­
ségének közös dicsérő oklevelét 
kapta meg. Az oklevelet ünnepé­
lyes termelési tanácskozás kereté­
ben dr. Györkösy Gyula, a Belke­
reskedelmi Minisztérium Vendég­

látó és Idegenforgalmi Főosztályá­
nak helyetes vezetője adta át.

Az átadási ünnepséget a vállalat 
jól dolgozó alkalmazottjainak ju­
talmazása követte, összesen hét Ki­
váló Dolgozó kitüntetést adtak át 
ezúttal. Egyébként az elmúlt évben 
mintegy 400 ezer forintot fordítot­
tak jutalmazásra a vállalatnál.

MÁJUS 15-ÉN:

Tiszántúli sebészek tudományos ülése
A Magyar Sebész Társaság ti­

szántúli csoportja május 15-én tu­
dományos ülést tart a Debreceni Or­
vostudományi Egyetem I. számú se­
bészeti klinikájának tantermében. 
A tudományos ülés első részében 
beszámoló hangzik el a csoport

munkájáról, majd hét előadás kö­
vetkezik. Ezután kerül sor a Ma­
gyar Sebész Társaság tiszántúli cso­
portjának vezetőségválasztó ülésére, 
amelyet ismét előadások követnek, 
majd vitát rendeznek az elhangzot­
takból.

Takarók
vietnami
gyerekek

részére
Mint ismeretes, a Magyar 

Nők Országos Tanácsa felhívás­
sal fordult a nőbizottságokhoz, 
juttasanak el a vietnami gyere­
kek részére takarókat. A fel­
hívás nyomán hívta össze a 
Komádi nagyközségi pártbizott­
ság nőfelelőse a nőbizottságok 
elnökeit, hogy kérje őket az or­
szágos kezdeményezéshez való 
csatlakozáshoz.

Az asszonyok elhatározták, 
hogy minden nőbizottság egy 
vagy két takarót készít el 
augusztus 20-ra. A megbeszé­
lésen a nőbizottságok elnökei 
úgy döntöttek, hogy kéréssel 
fordulnak a berettyóújfalui 
járás minden egyes asszonyá­
hoz: csatlakozzanak a mozga­
lomhoz.

Emlékezés 

Gulyás Pálra
A Debreceni MÁV állomás­

főnökség irodalmi köre 1964 
óta viseli Gulyás Pál, debreceni 
költő nevét. Halálának 27. év­
fordulójáról az irodalmi kör 
kedden megemlékezést tartott. 
Dávid István, az irodalmi kör 
vezetője emlékezett meg a deb­
receni belgyógyászati klinika 
egyik szobájában elhunyt köl­
tőről, a két világháború közötti 
magyar líra egyik nagy alakjá­
ról.

f Uf ! '

INDIA MŰVÉSZETE. Űj kiállítás 
nyílik május 13-án, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetemen az Egyetem Ga­
léria tárlatsorozatában. A Magyar 
UNESCO Bizottság, a Debrecen Vá­
rosi Tanács és a KLTE Kulturális 
Bizottsága rendezi az India művé­
szete című kiállítást, amely gazdag 
anyagban mutatja be az érdeklő­
dőknek a keleti ország színes, szá­
munkra számtalan kuriózumot tar 
talmazó, látványos művészetét. Az 
egyetem díszudvarán rendezett tár­
lat május 26-ig tekinthető meg.

Üj mentőállomás épül Debrecenben. A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat kivitelezésében 11 millió forintos beruházással a Szobosz- 
lai és a Külső vásártér utcák sarkán folynak a munkálatok.

(Fotó: Kőszeghy)

A MERKUR megállapodást kö­
tött az AFIT XIII-as Autójavító Vál­
lalattal, amelynek értelmében a 
hazánkba érkező Zsiguli személy- 
gépkocsikat az északkelet- és dél- 
magyarorszagi lakosoknak Debre­
cenben adják át. Mint ismeretes, a 
tervek szerint ebben az évben még 
négy-ötezer személygépkocsit hoz­
nak forgalomba. A XIII-as autójaví­
tó a Balmazújvárosi út mentén levő 
kismacsi telepet rendezte be a ko­
csik fogadására. Az autóprogram 
részeként a későbbiekben a Vörös 
Hadsereg útja és a Hatvan utca 
sarkán épülő új bérház földszintjén 
autószalont nyit a MERKUR, ahol 
az új autók bemutatása mellett 
alkatrészeket is árusítanak majd.

Jó Ütőmben halad a HL kerületben lóvS caatorna

építése
Elkészültével sok gondtól, bajtól kíméli meg a 

debreceni harmadik kerületi lakók életét. A csapa­
dék- és belvízlevezető csatornáról van szó, amely a 
Hétvezér, a Kovács József, a Bihari, a Som és a 
Vikár Béla utcák alatt húzódik majd. A csatorna el­
készülte után 1420 méter hosszú lesz. A létesítmény

átadásának határideje ennek az esztendőnek a ne­
gyedik negyedéve. Képünkön a csatorna Hétvezér 
utcai része. A Bihari utcában épülő csatornaszakasz, 
amely a helyszínen gyártott monolit betonból készül.

(Fotó: Fördős Csaba)
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1971. május 13., csütörtök

Nap kél: 4.11-kor 
nyugszik: 19.11-kor.
Hold kél: 22.51-kor 

nyugszik: 5.35 órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütör­
tök estik: kevés nappali felhőkép­
ződés, legfeljebb egy-két helyen 
délutáni zápor, gyenge zivatar. Éj­
szaka gyenge, napközben kissé élén- 
kebb, változó irányú szél. A nyári 
idő tovább tart. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet csütör­
tökön: 24—29 fok között. (MTI)

FOTÓKIÁLLÍTÁS NYÍLT a na­
pokban a Hungária Műanyagfel­
dolgozó Vállalat debreceni gyár­
egysége KISZ-szervezetének rende­
zésében. A fotótárlaton bemutatás­
ra kerülnek a gyáregységben ko­
rábban meghirdetett pályázat leg­
sikerültebb alkotásai. A legjobb 
képek tulajdonosai jutalomban ré­
szesülnek, amelynek érdekessége, 
hogy a dolgozók szavazata alapján 
kiadják a közönség díját is.

A GÉPÍRÓ ÉS GYORSÍRÓ IS­
KOLA dolgozók esti tagozatára je­
lentkezni lehet május huszonötig 
12—14 óráig, kedden és pénteken 
délután 5 óráig a Debrecen, Leány 
u. 2. sz. alatt, (x)

VÉRADÓNAP A VENDÉGLÁ­
TÓNÁL. A Hajdú-Bihar megyei 
Vendéglátóipari Vállalatnál a kö­
zelmúltban újra alakult vöröske­
resztes alapszervezét a napokban 
rendezett először az idén véradóna­
pot, -amelyet gondos előkészítő és 
felvilágosító munka előzött meg. .4 
véradónapon a vállalat 103 dolgo­
zója adott vért embertársai életé­
nek, egészségének megmentése ér­
dekében. Számos többszörös vér­
adó volt, de a fiatalok segítökész- 
ségét is bizonyítja, hogy a véradók 
hatvan százaléka először adott vért.

ÉVFORDULÓNAPTÁR. Alekszandr 
Alekszandrovics Fagyejev, a világhírű 
szovjet-orosz regényíró, elbeszélő tizen­
öt évvel ezelőtt halt meg. Tizenhét éves 
volt, mikor 1918-ban belépett a kommu­
nista pártba és fegyveresen küzdött 
Kolcsak fehérgárdistái ellen. 1919 és 1921 
között partizánként, majd a Vörös Had 
sereg soraiban harcolt. Ezeknek az évek­
nek gazdag élményanyaga ihlette első 
elbeszéléseinek megírására. Jelentős ál­
lomás a szocialista realista irodalom 
fejlődésében Tizenkilencben című regé­
nye, amelyben kiforrott tehetséggel raj­
zolta meg a forradalomban küzdő em­
ber lélektanát. Legismertebb regénye, 
nálunk is népszerű: Az ifjú gárda. Fa­
gyejev életművéhez szorosan hozzátar­
tozott társadalmi, közéleti szereplése. 
Hosszú időn át tagja volt az SZKP Köz­
ponti Bizottságának, a Béke-világtanáes 
irodájának. A n. világháború kitörése­
kor a szovjet írószövetség első titkára 
ként irányította a szovjet írók munká­
ját.

HAJDÚNÁNÁSI HÍREK
Hajdúnánáson a városi művelődési központ irodalmi színpada 

pénteken este „Visszapillantó” címmel mutatja be a Czeglédi Lajos 
által szerkesztett és rendezett új műsorát.

A honvédelmi napokat a város minden iskolája megrendezi. Az l. 
számú általános iskola hétfőn, a gimnázium és szakközépiskola ked­
den tartotta, a 125. számú Ipari Szakmunkásképző Intézet május 21-én 
és 27-én rendezi a honvédelmi napot.

A szombati ballagási ünnepséggel 103 tanuló fejezte be középis­
kolai tanulmányait Hajdúnánáson. A tanulók az ország többi diák­
jaihoz hasonlóan kedden kezdték az írásbeli vizsgákat.

Megérkeztek az első külföldi vendégek a hajdúnánási strandra. 
A csehszlovák csoport tagjai láthatóan élvezik a nánásiaknak még 
kissé hideg vizet. (A tudósításokat beküldte: Éles András)

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen­
ben május 18-án 8 és 15 óra között 
a Csapó utca páratlan oldalán a 
Liszt Ferenc utcától a Burgundia 
utcáig.

A DEBRECENI CSAPÓKERTI 
NÖBIZOTTSÁG asszonyok klubjá­
nak kórusa a napokban megláto­
gatta a Kishegyesi úton levő szo­
ciális otthon lakóit. A kórus nép­
dalcsokorral köszöntötte a vendég­
látókat. A találkozó megszervezé­
sében igen sokat fáradozott Szarka 
Gyuláné ápolónő — írják levelük­
ben a csapókerti asszonyok.

Férj: És ezt nevezed te kalapnak? 
Nevetnem kell!

Feleség: Majd abbahagyod, ha 
megtudod mennyibe került!

FESZÜLTSÉG ALÁ HELYEZTE 
a TITÁSZ hajdúhadházi kirendelt­
sége a Hajdúhadház MÁV-állo- 
más részére épített középfeszültsé­
gű transzformátorállomás leágazó 
vezetékét. A vezeték érintése ezen­
túl életveszélyes!

Még ebben az évben át kívánják adni a berettyóújfalui Dózsa Tsz-ben 
a szakosított sertéstelepet, amelyet a szövetkezet saját építőbrigádja épít. 
A képen is látható telep része annak a programnak, amelynek feladata: 
a hagyományost a korszerűvel felváltani.

FOTÓKLUB ALAKULT a közel­
múltban Hajdúszoboszlón, a városi 
művelődési központban — írja tu­
dósítónk Gönczi László. A tizenhat 
főből álló csoport munkáját Magyari 
Menyhért tanár irányítja. Tervezik, 
hogy szeptemberig önálló kiállítást 
is rendeznék.

BARNARD PROFESSZOR hétfői 
szívátültetéses betege, Dirk van 
Zyl állapota kielégítő — közölte a 
fokvárosi Groote Schuur kórház. 
Ismeretessé vált, hogy a donor egy 
30 éves színesbőrű munkás volt, 
aki vasárnap halt bele fejsérülései­
be.

LÓDARÁZSFÉSZEKBE ESETT 
egy tollaslabda Róma egyik elővá­
rosában. A darazsak szerterepültek, 
és megtámadtak egy arra haladó 
lovas fogatot. A fogat emiatt a tilos 
jelzésnél átrohant egy forgalmas 
útkereszteződésen, s tömeges össze­
ütközést okozott. Az anyagi kár 
14 millió lírát tett ki.

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos
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Csütörtökül 

kongresszusi tel 
közgyűlése, ami 
kemozgalom kél 
és a magyar bt| 
gáltak.

124 országi 
keztek a vendé;

A megnyit 
foglalta el helvtd 
nökség tagja v<| 
csának elnöke, 
lőtt Romes Csal 
foglalt helyet d| 
tanács elnöke.

Kállai C»yu| 
nöke vezette a 
részvevőit.

Kán
Tisztelt KözgyüJ

Kedves barátanj

— A Magyai 
nöki Tanácsa és 
fias Népfront < 
egész békeszer 
vében őszinte 
gal és szereteti 
világtanács ki 
részvevőjét.

— A magyai 
teltetésnek és i 
ja, hogy Buda] 
közgyűlés színi 
t és ben a szoci 
zöttük hazunk ' 
litikájának ősz 
nek elismeréséi

— Közgyűlés 
előtt néhány i 
meg a fasizmus 
lem napjáról. 1 
antifasiszta kői 
szágoknak és n 
sége és elévülh 
megszabadított:
hitleri fasizmi 
győzelem napj 
mentó is: az ei 
mindenkorra n 
a háborúk borz

— A szociali 
csak népeink c 
Sya, hanem ti 
rendjük lényeg 
hogy állhatatos 
kéért, a nem.
csökkentéséért 
nincs egyetlen 
és réteg sem, a 
ződnék a hábo 
zéshez, ellenke 
sen átérezzük: 
rített kötelessé) 
getlenségünk é 
delmében kato 
fenn, voltaképi 
munkára, a nép 
felmelésére for 
közöket csőkkel 
ke a mindenna 
gazdasági fejlői 
tétele, szemben 
országokkal, af 
odáig fajult, hí 
és a háborút a 
működése és no 
tekintik.

. A Béke-vili 
kinthet vissza a 
lén erkölcsi, p 
és anyagi segí 
tuggetlenségüke 
laoszi és kambc
szesítette. Külc
erről a fórumre


